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ENTREVISTAS PERIÓDICO RADIO TELEVISIÓN NO ME INFORMO OTRO NS-NC

% % % % % %

NACIONAL 42736 11 14 74 1 0 0
SEXO Hombre 21126 16 14 69 0 1 0

Mujer 21610 7 14 78 1 0 0
EDAD 18 a 30 18569 13 13 73 1 1 0

31 a 40 9676 11 13 75 1 0 0
41 o más 14490 10 15 75 1 0 0

ESCOLARIDAD Ninguna 1346 3 23 69 6 0 0
Primaria 16836 8 16 76 0 0 0
Secundaria 11432 8 16 75 0 0 0
Preparatoria 6846 13 10 77 0 0 0
Carrera técnica 159 0 0 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6103 27 7 63 1 3 0
No proporcionó 14 0 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 19490 8 20 71 1 0 0
1 a 3 Sal. Mín. 13442 10 11 79 0 0 0
3 a 5 Sal. Mín. 5247 15 7 75 0 2 0
5 a 7 Sal. Mín. 1599 17 6 72 0 4 1
7 a 10 Sal. Mín. 1199 31 1 64 5 0 0
10 o más Sal. Mín. 1007 32 5 63 0 0 0
No sabe 545 4 4 91 0 2 0
No proporcionó 200 8 0 92 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1329 5 17 77 0 0 0
Directivo IP 299 46 0 54 0 0 0
Funcionario gob. 304 26 23 51 0 0 0
Profesionista 887 60 2 38 0 0 0
T. gobierno 1917 18 4 77 0 0 0
T. sect. privado 5651 14 9 74 0 3 0
T. independiente 7185 11 16 72 1 0 0
T. por horas 1102 5 12 78 5 0 0
T. sin pago 119 0 12 88 0 0 0
Estudiante 3344 18 12 70 0 0 0
Ama de casa 15481 6 14 79 1 0 0
Jubilado 1472 11 26 64 0 0 0
Otro 3646 7 21 70 1 0 1

SIMPATÍA POR PAN 8754 13 14 73 0 0 0
PARTIDO PRD 5397 11 13 75 0 0 0

PRI 16168 9 15 75 1 0 0
Ninguno 10093 14 11 73 0 2 0
Otros 2324 8 19 70 2 0 1

REGIÓN Urb. muy baja 4160 3 16 79 1 0 1
Urb. baja sur 5028 13 24 62 1 0 0
Urb. baja centro 4371 11 12 76 1 0 0
Urb. baja norte 2152 4 8 87 0 1 0
Urb. media baja centro 2606 10 8 82 0 0 0
Urb. media alta norte 4884 11 6 82 0 0 0
Urb. media alta centro 4799 10 6 83 1 0 0
Urb. alta norte 4182 17 5 76 0 2 0
Urb. muy alta 10555 13 22 63 1 1 0

Se excluyen los valores perdidos.

TA B L A  9 PREGUNTA: ¿CUÁL ES EL MEDIO QUE MÁS USA PARA INFORMARSE SOBRE POLÍTICA?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA152

ENTREVISTAS SÍ DEBEN EN PARTE NO DEBEN NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % % %

NACIONAL 52645 48 6 44 0 2
SEXO Hombre 25418 47 7 44 1 1

Mujer 27227 50 5 43 0 2
EDAD 18 a 30 22890 51 7 40 0 2

31 a 40 11965 50 6 42 0 1
41 o más 17790 44 5 48 1 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 53 3 40 0 3
Primaria 21924 43 4 50 0 2
Secundaria 13929 49 8 40 0 2
Preparatoria 7688 51 8 40 0 1
Carrera técnica 159 65 0 35 0 0
Universidad incom. y más 6505 59 7 32 2 0
No proporcionó 14 0 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 50 6 42 0 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 48 5 47 0 0
3 a 5 Sal. Mín. 6113 45 9 45 0 0
5 a 7 Sal. Mín. 1990 48 9 43 0 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 51 0 48 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 57 12 28 0 3
No sabe 775 37 1 56 0 6
No proporcionó 207 3 0 16 70 11
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 35 5 42 8 11
Directivo IP 328 53 9 38 0 0
Funcionario gob. 304 25 0 75 0 0
Profesionista 887 74 1 25 0 0
T. gobierno 2314 51 3 46 1 0
T. sect. privado 6813 50 5 43 0 2
T. independiente 8799 44 6 49 0 1
T. por horas 1318 48 12 39 0 0
T. sin pago 127 24 20 56 0 0
Estudiante 3572 56 11 32 0 1
Ama de casa 19836 49 5 45 0 2
Jubilado 1612 50 11 37 0 2
Otro 4817 47 9 42 0 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 53 5 41 0 1
PARTIDO PRD 6324 49 5 46 0 0

PRI 20037 45 6 47 0 2
Ninguno 13048 49 8 40 1 2
Otros 3227 49 6 40 0 5

REGIÓN Urb. muy baja 5090 40 12 47 0 1
Urb. baja sur 6516 39 3 54 1 4
Urb. baja centro 5052 50 5 44 0 1
Urb. baja norte 2800 44 7 47 0 2
Urb. media baja centro 3575 46 5 48 0 1
Urb. media alta norte 5834 43 4 51 0 2
Urb. media alta centro 6225 49 4 46 0 1
Urb. alta norte 5071 48 9 42 0 0
Urb. muy alta 12482 59 7 30 1 2

TA B L A  10 PREGUNTA: POR LO QUE USTED PIENSA, ¿LOS MAESTROS EN LAS ESCUELAS PRIMARIAS DEBEN O NO DEBEN OPINAR
EN LA CLASE ACERCA DE LA POLÍTICA?
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QUE LA GENTE SE

QUE EXISTAN COMPORTE COMO QUE EXISTAN, NINGUNA

ENTREVISTAS NORMAS LE PAREZCA EN PARTE DE LAS DOS OTRA, NS-NC

% % % % %

NACIONAL 52645 79 19 1 0 1
SEXO Hombre 25418 79 18 1 0 1

Mujer 27227 78 19 1 0 2
EDAD 18 a 30 22890 76 21 1 0 1

31 a 40 11965 79 18 2 0 1
41 o más 17790 81 16 1 0 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 70 23 1 0 5
Primaria 21924 77 21 1 0 1
Secundaria 13929 81 17 1 0 2
Preparatoria 7688 77 21 2 0 0
Carrera técnica 159 100 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 86 13 1 0 0
No proporcionó 14 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 77 20 1 0 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 79 19 1 0 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 78 19 1 1 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 85 11 3 0 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 88 12 0 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 83 17 0 0 0
No sabe 775 90 9 0 0 1
No proporcionó 207 97 3 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 89 11 0 0 0
Directivo IP 328 93 7 0 0 0
Funcionario gob. 304 89 2 3 0 5
Profesionista 887 93 5 0 0 1
T. gobierno 2314 85 13 1 0 0
T. sect. privado 6813 76 22 1 0 1
T. independiente 8799 83 15 1 0 1
T. por horas 1318 68 27 2 0 3
T. sin pago 127 61 39 0 0 0
Estudiante 3572 76 18 2 1 3
Ama de casa 19836 78 19 1 0 1
Jubilado 1612 81 19 0 0 0
Otro 4817 71 25 3 0 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 82 15 1 1 1
PARTIDO PRD 6324 74 24 1 0 0

PRI 20037 77 21 1 0 2
Ninguno 13048 80 18 1 0 0
Otros 3227 82 12 2 0 4

REGIÓN Urb. muy baja 5090 70 24 4 0 2
Urb. baja sur 6516 78 19 1 0 2
Urb. baja centro 5052 81 17 1 0 2
Urb. baja norte 2800 78 21 0 0 1
Urb. media baja centro 3575 86 14 0 0 0
Urb. media alta norte 5834 81 16 1 1 2
Urb. media alta centro 6225 72 25 2 0 0
Urb. alta norte 5071 74 25 1 1 0
Urb. muy alta 12482 84 14 1 0 1

T A B L A  11 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, ¿QUÉ ES PREFERIBLE?: QUE EXISTAN NORMAS PARA REGULAR EL COMPORTAMIENTO
DE LAS PERSONAS O QUE LA GENTE SE COMPORTE COMO LE PAREZCA.

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA154

ENTREVISTAS SÍ NO SÍ, A VECES NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 22 70 6 2
SEXO Hombre 25418 22 70 6 1

Mujer 27227 22 71 5 3
EDAD 18 a 30 22890 26 66 5 2

31 a 40 11965 19 72 7 1
41 o más 17790 18 74 5 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 14 82 2 2
Primaria 21924 13 80 4 3
Secundaria 13929 24 68 6 1
Preparatoria 7688 32 60 7 1
Carrera técnica 159 00 100 0 0
Universidad incom. y más 6505 38 50 11 1
No proporcionó 14 00 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 18 75 5 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 23 70 6 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 25 63 10 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 29 63 6 2
7 a 10 Sal. Mín. 1286 29 63 7 1
10 o más Sal. Mín. 1014 51 47 2 0
No sabe 775 41 49 4 7
No proporcionó 207 0 81 11 8
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 17 77 5 1
Directivo IP 328 41 59 0 0
Funcionario gob. 304 12 76 8 3
Profesionista 887 49 48 2 0
T. gobierno 2314 38 57 3 2
T. sect. privado 6813 20 71 9 1
T. independiente 8799 18 73 8 1
T. por horas 1318 18 79 3 0
T. sin pago 127 17 63 20 0
Estudiante 3572 40 48 6 5
Ama de casa 19836 20 73 5 3
Jubilado 1612 16 82 2 0
Otro 4817 18 75 5 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 23 70 6 1
PARTIDO PRD 6324 22 70 4 4

PRI 20037 21 72 5 2
Ninguno 13048 23 68 7 1
Otros 3227 20 70 6 5

REGIÓN Urb. muy baja 5090 22 68 8 1
Urb. baja sur 6516 17 77 4 2
Urb. baja centro 5052 22 68 7 2
Urb. baja norte 2800 26 67 5 2
Urb. media baja centro 3575 17 74 7 2
Urb. media alta norte 5834 28 65 4 3
Urb. media alta centro 6225 25 73 2 0
Urb. alta norte 5071 23 72 2 3
Urb. muy alta 12482 21 69 8 2

TA B L A  1 2 PREGUNTA: CUANDO USTED ERA NIÑO, ¿SE HABLABA EN SU CASA DE POLÍTICA?
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NO HABLO DE
POLÍTICA CON

ENTREVISTAS PADRES HIJOS OTROS MI FAMILIA NS-NC
% % % % %

NACIONAL 52645 22 10 26 41 1
SEXO Hombre 25418 24 8 25 42 0

Mujer 27227 21 12 27 39 1
EDAD 18 a 20 5954 42 0 22 35 1

21 a 30 16936 31 2 28 39 1
31 a 40 11965 19 8 34 39 1
41 a 50 8197 16 20 27 36 0
51 a 60 5901 7 25 16 51 0
61 + 3692 1 25 19 56 0

ESCOLARIDAD Ninguna 2441 3 17 13 67 1
Primaria incompleta 10624 7 16 21 55 0
Primaria completa 11300 17 10 23 49 1
Sec. o Comer. incomp. 3954 20 8 30 41 2
Sec. o Comer. comp. 10134 29 7 33 30 1
Preparatoria incomp. 3787 31 9 25 35 0
Preparatoria comp. 3901 35 6 33 26 0
Universidad incomp. 2935 42 7 26 25 0
Universidad comp. 3570 40 9 35 16 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 17 9 23 50 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 23 12 30 36 0
3 a 5 Sal. Mín. 6113 34 8 35 22 1
5 y + Sal. Mín. 4290 33 10 29 28 0
Otro 989 28 19 12 37 4

OCUPACIÓN Desempleado 1916 31 0 15 54 0
Directivo IP 328 38 7 20 35 0
Funcionario gob. 304 32 17 29 22 0
Profesionista 887 37 8 36 19 0
T. gobierno 2314 27 11 34 28 0
T. sect. privado 6813 23 10 31 35 1
T. independiente 8799 20 8 27 44 1
T. por horas 1318 22 12 15 51 0
T. sin pago 127 7 21 37 35 0
Estudiante 3572 56 0 21 21 2
Ama de casa 19836 17 12 29 42 1
Jubilado 1612 17 16 21 46 0
Otro 4817 14 16 18 52 0

SIMPATÍA POR PAN 10008 26 10 33 31 1
PARTIDO PRD 6324 19 18 29 33 0

PRI 20037 18 10 28 43 1
Ninguno 13048 25 9 20 45 0
Otros 3227 29 5 15 48 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 14 10 26 49 0
Urb. baja sur 6516 18 9 29 43 1
Urb. baja centro 5052 24 10 31 35 0
Urb. baja norte 2800 17 9 29 45 0
Urb. media baja centro 3575 19 8 31 40 1
Urb. media alta norte 5834 28 9 19 43 1
Urb. media alta centro 6225 20 7 30 43 0
Urb. alta norte 5071 22 10 27 41 0
Urb. muy alta 12482 28 14 22 34 1

T A B L A  1 3 PREGUNTA: DE LOS MIEMBROS DE SU FAMILIA, ¿CON QUIÉN HABLA USTED DE POLÍTICA?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA156

ENTREVISTAS MUCHO POCO NADA DEPENDE A VECES OTRA, NS-NC
% % % % % %

NACIONAL 52645 21 48 27 2 1 1
SEXO Hombre 25418 25 47 24 2 1 1

Mujer 27227 17 49 30 2 1 1
EDAD 18 a 30 22890 18 52 26 1 2 1

31 a 40 11965 19 52 25 3 1 1
41 o más 17790 26 41 30 2 1 0

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 20 28 49 2 0 0
Primaria 21924 15 48 34 2 1 0
Secundaria 13929 21 51 23 1 2 1
Preparatoria 7688 20 57 18 4 1 1
Carrera técnica 159 65 35 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 42 41 12 2 2 1
No proporcionó 14 0 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 18 47 32 1 1 0
1 a 3 Sal. Mín. 15399 22 51 21 3 2 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 24 50 23 2 1 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 27 39 23 9 1 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 22 59 18 0 1 0
10 o más Sal. Mín. 1014 56 28 15 0 1 0
No sabe 775 14 60 24 1 0 0
No proporcionó 207 13 14 73 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 18 51 29 0 2 0
Directivo IP 328 37 58 5 0 0 0
Funcionario gob. 304 33 42 21 0 4 0
Profesionista 887 59 29 8 2 0 3
T. gobierno 2314 25 50 12 10 2 1
T. sect. privado 6813 22 51 23 1 2 0
T. independiente 8799 23 45 27 4 1 1
T. por horas 1318 19 46 29 6 0 0
T. sin pago 127 29 59 12 0 0 0
Estudiante 3572 26 55 14 1 3 2
Ama de casa 19836 15 51 31 1 1 0
Jubilado 1612 23 43 29 3 2 1
Otro 4817 26 40 32 1 1 0

SIMPATÍA POR PAN 10008 24 50 22 2 2 0
PARTIDO PRD 6324 28 50 19 3 0 0

PRI 20037 21 50 26 1 1 0
Ninguno 13048 15 45 36 2 1 1
Otros 3227 22 44 24 8 1 1

REGIÓN Urb. muy baja 5090 24 45 29 1 0 1
Urb. baja sur 6516 20 39 35 3 2 1
Urb. baja centro 5052 24 45 26 2 2 1
Urb. baja norte 2800 14 48 34 1 3 1
Urb. media baja centro 3575 22 45 31 1 1 0
Urb. media alta norte 5834 15 52 30 2 1 1
Urb. media alta centro 6225 22 40 34 1 3 1
Urb. alta norte 5071 22 47 28 2 1 0
Urb. muy alta 12482 22 60 14 3 0 0

* Las tablas correspondientes a las preguntas de la 14 a la 27, así como otras que no aparecen en este Anexo, corresponden a preguntas abiertas, que están
interpretadas en el texto.

TA B L A  2 8 * PREGUNTA: ¿QUÉ TANTO SE INTERESA USTED POR LA POLÍTICA?
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ENTREVISTAS SÍ DEPENDE NO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 25 10 64 1
SEXO Hombre 25418 28 11 60 1

Mujer 27227 23 9 67 0
EDAD 18 a 30 22890 23 10 67 1

31 a 40 11965 25 11 63 0
41 o más 17790 29 9 60 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 38 9 52 2
Primaria 21924 25 11 63 1
Secundaria 13929 25 7 67 0
Preparatoria 7688 22 7 70 0
Carrera técnica 159 0 65 35 0
Universidad incom. y más 6505 28 14 58 0
No proporcionó 14 0 0 100 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 28 10 60 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 21 11 67 0
3 a 5 Sal. Mín. 6113 27 11 62 0
5 a 7 Sal. Mín. 1990 21 7 71 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 25 2 73 0
10 o más Sal. Mín. 1014 23 5 71 0
No sabe 775 17 13 69 1
No proporcionó 207 3 0 97 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 9 10 81 0
Directivo IP 328 26 13 60 0
Funcionario gob. 304 33 21 46 0
Profesionista 887 47 9 45 0
T. gobierno 2314 30 11 59 0
T. sect. privado 6813 20 12 68 1
T. independiente 8799 29 11 59 1
T. por horas 1318 25 9 65 2
T. sin pago 127 63 7 30 0
Estudiante 3572 20 12 68 0
Ama de casa 19836 23 9 68 1
Jubilado 1612 30 9 60 0
Otro 4817 36 12 51 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 25 11 64 0
PARTIDO PRD 6324 26 10 63 1

PRI 20037 34 11 54 1
Ninguno 13048 13 7 79 0
Otros 3227 19 12 67 3

REGIÓN Urb. muy baja 5090 31 14 55 0
Urb. baja sur 6516 27 8 64 1
Urb. baja centro 5052 30 17 53 1
Urb. baja norte 2800 26 8 64 2
Urb. media baja centro 3575 28 6 66 0
Urb. media alta norte 5834 22 9 67 2
Urb. media alta centro 6225 25 13 61 1
Urb. alta norte 5071 24 12 63 0
Urb. muy alta 12482 22 7 71 0

T A B L A  2 9 PREGUNTA: ¿ESTARÍA USTED DISPUESTO O NO A ORGANIZAR UNA JUNTA EN SU CASA PARA APOYAR
A UN CANDIDATO DE UN PARTIDO?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA158

VOTEN TODOS REPRESENTANTES
LOS MIEMBROS DE QUE REFLEXIONEN UN REPRESENTANTE

ENTREVISTAS LA COMUNIDAD Y DECIDAN QUE SEPA Y DECIDA OTRA, NS-NC
% % % %

NACIONAL 52645 62 17 19 1
SEXO Hombre 25418 63 20 16 2

Mujer 27227 62 15 22 1
EDAD 18 a 30 22890 66 16 18 1

31 a 40 11965 60 20 18 2
41 o más 17790 60 17 20 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 61 11 26 2
Primaria 21924 62 14 22 2
Secundaria 13929 63 19 17 1
Preparatoria 7688 67 19 15 0
Carrera técnica 159 0 65 35 0
Universidad incom. y más 6505 60 23 14 3
No proporcionó 14 0 0 100 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 65 15 19 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 63 18 19 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 59 22 18 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 62 22 16 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 65 16 20 0
10 o más Sal. Mín. 1014 36 49 12 3
No sabe 775 61 8 28 3
No proporcionó 207 27 3 0 70
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 67 12 12 8
Directivo IP 328 67 29 4 0
Funcionario gob. 304 57 17 25 0
Profesionista 887 57 28 12 3
T. gobierno 2314 55 18 28 0
T. sect. privado 6813 61 20 19 0
T. independiente 8799 67 16 15 2
T. por horas 1318 55 20 23 2
T. sin pago 127 43 27 31 0
Estudiante 3572 72 15 12 0
Ama de casa 19836 62 14 23 1
Jubilado 1612 67 17 13 3
Otro 4817 55 27 15 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 63 20 17 0
PARTIDO PRD 6324 63 20 17 1

PRI 20037 63 15 21 1
Ninguno 13048 62 19 16 3
Otros 3227 57 15 27 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 68 15 15 2
Urb. baja sur 6516 63 15 21 1
Urb. baja centro 5052 65 12 22 1
Urb. baja norte 2800 65 16 18 1
Urb. media baja centro 3575 68 13 19 0
Urb. media alta norte 5834 60 22 16 2
Urb. media alta centro 6225 53 30 15 2
Urb. alta norte 5071 45 20 34 1
Urb. muy alta 12482 70 13 14 2

T A B L A  3 0 PREGUNTA: SEGÚN SU OPINIÓN, CUANDO HAY QUE TOMAR DECISIONES IMPORTANTES EN UNA COMUNIDAD,
COMO, POR EJEMPLO, DÓNDE PONER UN NUEVO PANTEÓN, ¿QUÉ ES MEJOR?
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MUCHO Y NO DEBEN

ENTREVISTAS POCO A POCO MUY RÁPIDO CAMBIAR NINGUNA NS-NC

% % % % %

NACIONAL 52645 87 11 0 1 1
SEXO Hombre 25418 84 13 0 2 1

Mujer 27227 89 10 0 1 0
EDAD 18 a 30 22890 88 11 0 1 0

31 a 40 11965 86 12 0 1 0
41 o más 17790 85 12 0 2 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 85 13 0 2 0
Primaria 21924 89 9 0 1 1
Secundaria 13929 85 13 0 1 1
Preparatoria 7688 85 13 0 1 0
Carrera técnica 159 100 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 82 15 0 3 0
No proporcionó 14 100 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 87 11 0 1 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 87 11 0 1 0
3 a 5 Sal. Mín. 6113 86 13 0 1 0
5 a 7 Sal. Mín. 1990 86 11 1 2 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 82 13 0 4 1
10 o más Sal. Mín. 1014 75 20 0 5 0
No sabe 775 85 9 0 6 0
No proporcionó 207 27 73 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 77 23 0 0 0
Directivo IP 328 71 14 0 16 0
Funcionario gob. 304 96 4 0 0 0
Profesionista 887 80 14 0 6 0
T. gobierno 2314 93 6 0 1 0
T. sect. privado 6813 85 14 0 0 0
T. independiente 8799 86 11 0 1 1
T. por horas 1318 80 20 0 0 0
T. sin pago 127 90 10 0 0 0
Estudiante 3572 84 16 0 0 0
Ama de casa 19836 90 8 0 1 1
Jubilado 1612 84 12 1 3 0
Otro 4817 84 12 1 2 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 81 18 0 1 0
PARTIDO PRD 6324 88 11 0 1 0

PRI 20037 90 8 0 1 1
Ninguno 13048 84 13 0 3 0
Otros 3227 89 7 1 1 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 83 14 0 2 1
Urb. baja sur 6516 87 12 0 1 1
Urb. baja centro 5052 87 11 0 2 1
Urb. baja norte 2800 89 8 0 2 0
Urb. media baja centro 3575 88 11 0 1 0
Urb. media alta norte 5834 78 17 0 4 1
Urb. media alta centro 6225 87 10 1 2 0
Urb. alta norte 5071 88 11 1 1 0
Urb. muy alta 12482 90 9 0 0 1

TA B L A  31 PREGUNTA: PARA QUE MEJORE LA SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS, ¿CÓMO DEBEN CAMBIAR LAS COSAS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA160

ENTREVISTAS POSITIVOS NEGATIVOS NO HAY CAMBIO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 36 52 9 3
SEXO Hombre 25418 40 48 10 2

Mujer 27227 32 56 8 3
EDAD 18 a 30 22890 36 52 10 2

31 a 40 11965 40 49 9 2
41 o más 17790 32 56 8 4

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 28 57 7 9
Primaria 21924 32 56 9 3
Secundaria 13929 35 51 12 2
Preparatoria 7688 33 56 9 1
Carrera técnica 159 65 35 0 0
Universidad incom. y más 6505 56 37 6 1
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 32 56 9 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 36 54 9 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 43 45 9 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 51 37 10 2
7 a 10 Sal. Mín. 1286 50 38 11 1
10 o más Sal. Mín. 1014 64 27 9 0
No sabe 775 27 56 4 13
No proporcionó 207 9 86 5 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 18 60 22 1
Directivo IP 328 57 41 2 0
Funcionario gob. 304 41 35 19 5
Profesionista 887 65 30 5 0
T. gobierno 2314 48 45 5 2
T. sect. privado 6813 43 45 11 2
T. independiente 8799 37 52 9 2
T. por horas 1318 50 38 11 1
T. sin pago 127 14 79 7 0
Estudiante 3572 36 51 12 1
Ama de casa 19836 31 57 8 4
Jubilado 1612 30 62 5 3
Otro 4817 37 50 10 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 36 52 10 1
PARTIDO PRD 6324 39 53 7 2

PRI 20037 45 45 7 3
Ninguno 13048 24 62 11 3
Otros 3227 23 61 11 5

REGIÓN Urb. muy baja 5090 29 59 6 6
Urb. baja sur 6516 42 49 6 2
Urb. baja centro 5052 39 48 11 3
Urb. baja norte 2800 34 55 9 2
Urb. media baja centro 3575 44 48 6 2
Urb. media alta norte 5834 33 51 12 4
Urb. media alta centro 6225 40 49 8 3
Urb. alta norte 5071 46 37 17 1
Urb. muy alta 12482 27 63 8 1

TA B L A  3 2 .1 PREGUNTA: EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EL PAÍS HA ATRAVESADO POR VARIOS CAMBIOS.
EN SU OPINIÓN, ¿CÓMO HAN SIDO LOS CAMBIOS EN LA POLÍTICA: POSITIVOS O NEGATIVOS?
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ENTREVISTAS POSITIVOS NEGATIVOS NO HAY CAMBIO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 55 34 10 1
SEXO Hombre 25418 54 35 10 1

Mujer 27227 55 34 10 1
EDAD 18 a 30 22890 56 34 9 1

31 a 40 11965 54 35 10 1
41 o más 17790 54 35 10 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 56 35 6 3
Primaria 21924 52 36 10 2
Secundaria 13929 56 31 12 1
Preparatoria 7688 56 39 5 0
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 59 29 9 3
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 52 36 11 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 57 32 10 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 61 32 5 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 59 35 7 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 52 38 9 1
10 o más Sal. Mín. 1014 39 37 15 10
No sabe 775 79 16 3 2
No proporcionó 207 19 81 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 35 56 8 1
Directivo IP 328 61 36 2 0
Funcionario gob. 304 41 54 0 5
Profesionista 887 57 34 6 3
T. gobierno 2314 64 25 11 0
T. sect. privado 6813 56 32 9 3
T. independiente 8799 52 38 9 1
T. por horas 1318 58 34 9 0
T. sin pago 127 46 47 7 0
Estudiante 3572 57 29 13 1
Ama de casa 19836 54 36 9 1
Jubilado 1612 55 26 19 0
Otro 4817 60 25 13 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 56 33 10 1
PARTIDO PRD 6324 54 38 8 1

PRI 20037 64 28 6 2
Ninguno 13048 46 38 15 1
Otros 3227 31 55 12 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 55 34 10 0
Urb. baja sur 6516 63 29 7 2
Urb. baja centro 5052 58 33 9 1
Urb. baja norte 2800 54 38 6 2
Urb. media baja centro 3575 60 36 2 1
Urb. media alta norte 5834 51 37 8 3
Urb. media alta centro 6225 58 32 8 2
Urb. alta norte 5071 57 27 14 2
Urb. muy alta 12482 47 39 14 1

TA B L A  3 2 . 2 PREGUNTA: EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EL PAÍS HA ATRAVESADO POR VARIOS CAMBIOS.
EN SU OPINIÓN, ¿CÓMO HAN SIDO LOS CAMBIOS EN LA FAMILIA: POSITIVOS O NEGATIVOS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA162

ENTREVISTAS POSITIVOS NEGATIVOS NO HAY CAMBIO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 25 61 13 1
SEXO Hombre 25418 26 60 13 1

Mujer 27227 24 61 12 2
EDAD 18 a 30 22890 27 60 13 1

31 a 40 11965 24 62 13 1
41 o más 17790 24 61 13 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 23 62 8 7
Primaria 21924 26 60 13 2
Secundaria 13929 24 59 15 1
Preparatoria 7688 25 64 10 1
Carrera técnica 159 65 35 0 0
Universidad incom. y más 6505 26 62 11 1
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 22 62 14 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 28 59 12 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 25 64 10 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 28 58 14 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 43 46 10 2
10 o más Sal. Mín. 1014 25 62 13 0
No sabe 775 39 45 11 5
No proporcionó 207 5 90 5 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 13 74 12 0
Directivo IP 328 26 48 26 0
Funcionario gob. 304 48 42 5 5
Profesionista 887 18 68 11 3
T. gobierno 2314 31 61 8 1
T. sect. privado 6813 30 55 14 0
T. independiente 8799 24 61 15 1
T. por horas 1318 22 66 11 1
T. sin pago 127 0 88 12 0
Estudiante 3572 21 68 10 2
Ama de casa 19836 25 61 12 2
Jubilado 1612 22 69 9 0
Otro 4817 31 52 15 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 22 67 10 1
PARTIDO PRD 6324 20 60 19 1

PRI 20037 33 56 10 2
Ninguno 13048 21 63 15 1
Otros 3227 19 62 16 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 20 59 19 2
Urb. baja sur 6516 30 58 10 3
Urb. baja centro 5052 25 63 11 2
Urb. baja norte 2800 25 67 6 2
Urb. media baja centro 3575 31 64 5 0
Urb. media alta norte 5834 20 67 11 2
Urb. media alta centro 6225 27 61 10 2
Urb. alta norte 5071 36 51 13 0
Urb. muy alta 12482 21 59 19 1

TA B L A  3 2 . 3 PREGUNTA: EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EL PAÍS HA ATRAVESADO POR VARIOS CAMBIOS.
EN SU OPINIÓN, ¿CÓMO HAN SIDO LOS CAMBIOS EN LA ECONOMÍA: POSITIVOS O NEGATIVOS?
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ENTREVISTAS POSITIVOS NEGATIVOS NO HAY CAMBIO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 32 53 13 2
SEXO Hombre 25418 34 50 13 2

Mujer 27227 30 55 12 2
EDAD 18 a 30 22890 34 52 12 2

31 a 40 11965 29 54 16 1
41 o más 17790 33 53 11 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 31 55 7 7
Primaria 21924 33 52 12 3
Secundaria 13929 29 53 16 1
Preparatoria 7688 32 56 12 1
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 38 50 11 2
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 30 53 14 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 34 54 11 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 34 51 13 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 35 52 12 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 46 39 14 1
10 o más Sal. Mín. 1014 23 58 19 0
No sabe 775 50 37 9 4
No proporcionó 207 16 84 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 0 100 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 20 66 13 0
Directivo IP 328 44 41 16 0
Funcionario gob. 304 27 44 23 5
Profesionista 887 44 46 9 0
T. gobierno 2314 45 45 8 2
T. sect. privado 6813 35 50 14 1
T. independiente 8799 29 56 13 3
T. por horas 1318 28 62 9 1
T. sin pago 127 48 52 0 0
Estudiante 3572 29 55 15 1
Ama de casa 19836 31 53 13 3
Jubilado 1612 28 60 12 1
Otro 4817 41 43 12 4

SIMPATÍA POR PAN 10008 33 55 11 1
PARTIDO PRD 6324 34 52 13 2

PRI 20037 41 47 9 3
Ninguno 13048 21 58 19 2
Otros 3227 19 62 15 4

REGIÓN Urb. muy baja 5090 30 57 11 2
Urb. baja sur 6516 43 47 7 3
Urb. baja centro 5052 38 52 9 1
Urb. baja norte 2800 33 57 7 3
Urb. media baja centro 3575 41 53 4 1
Urb. media alta norte 5834 27 55 14 4
Urb. media alta centro 6225 36 53 7 4
Urb. alta norte 5071 38 49 12 1
Urb. muy alta 12482 21 54 24 1

TA B L A  3 2 . 4 PREGUNTA: EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EL PAÍS HA ATRAVESADO POR VARIOS CAMBIOS.
EN SU OPINIÓN, ¿CÓMO HAN SIDO LOS CAMBIOS EN LA SOCIEDAD: POSITIVOS O NEGATIVOS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA164

ENTREVISTAS POSITIVOS NEGATIVOS NO HAY CAMBIO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 29 55 13 3
SEXO Hombre 25418 31 52 15 2

Mujer 27227 27 58 11 3
EDAD 18 a 30 22890 29 56 13 3

31 a 40 11965 31 52 15 2
41 o más 17790 28 56 12 3

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 33 50 6 11
Primaria 21924 29 56 11 3
Secundaria 13929 26 56 16 2
Preparatoria 7688 26 56 16 2
Carrera técnica 159 65 35 0 0
Universidad incom. y más 6505 36 50 13 2
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 29 56 12 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 29 57 13 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 26 55 18 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 30 47 21 2
7 a 10 Sal. Mín. 1286 39 42 16 2
10 o más Sal. Mín. 1014 45 40 12 2
No sabe 775 17 65 4 14
No proporcionó 207 6 94 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 0 100 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 14 61 24 1
Directivo IP 328 45 37 18 0
Funcionario gob. 304 6 57 23 13
Profesionista 887 19 71 10 0
T. gobierno 2314 39 47 12 1
T. sect. privado 6813 28 52 18 3
T. independiente 8799 31 56 12 1
T. por horas 1318 30 46 21 3
T. sin pago 127 57 43 0 0
Estudiante 3572 26 58 16 1
Ama de casa 19836 28 57 11 4
Jubilado 1612 27 57 13 3
Otro 4817 35 50 10 5

SIMPATÍA POR PAN 10008 23 62 13 2
PARTIDO PRD 6324 26 60 13 1

PRI 20037 40 46 12 3
Ninguno 13048 21 61 14 4
Otros 3227 19 55 19 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 26 58 11 5
Urb. baja sur 6516 40 49 8 3
Urb. baja centro 5052 30 54 12 4
Urb. baja norte 2800 33 58 7 2
Urb. media baja centro 3575 37 54 5 3
Urb. media alta norte 5834 27 56 11 6
Urb. media alta centro 6225 33 55 10 2
Urb. alta norte 5071 35 43 20 1
Urb. muy alta 12482 17 61 20 1

TA B L A  3 2 . 5 PREGUNTA: EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EL PAÍS HA ATRAVESADO POR VARIOS CAMBIOS. EN SU OPINIÓN,
¿CÓMO HAN SIDO LOS CAMBIOS EN EL GOBIERNO: POSITIVOS O NEGATIVOS?
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ENTREVISTAS  SÍ NO SÍ, EN PARTE DEPENDE NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % % % %

NACIONAL 52645 68 16 4 5 0 7
SEXO Hombre 25418 66 15 6 6 1 6

Mujer 27227 69 16 3 5 0 7
EDAD 18 a 30 22890 69 17 3 5 0 6

31 a 40 11965 65 13 5 9 1 7
41 o más 17790 68 16 5 4 0 7

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 65 19 2 2 0 13
Primaria 21924 66 15 5 5 0 8
Secundaria 13929 71 14 5 3 0 6
Preparatoria 7688 61 18 6 9 2 3
Carrera técnica 159 100 0 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 72 15 3 7 0 4
No proporcionó 14 100 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 65 15 6 5 0 9
1 a 3 Sal. Mín. 15399 73 14 2 6 0 4
3 a 5 Sal. Mín. 6113 65 19 3 9 0 3
5 a 7 Sal. Mín. 1990 68 14 5 4 10 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 69 14 10 1 0 6
10 o más Sal. Mín. 1014 72 17 8 1 0 2
No sabe 775 67 20 3 3 0 6
No proporcionó 207 16 7 3 0 0 73
No tiene ingreso fijo 7 0 0 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 47 13 20 4 0 16
Directivo IP 328 75 5 16 2 0 2
Funcionario gob. 304 62 34 0 4 0 0
Profesionista 887 70 12 9 6 0 3
T. gobierno 2314 71 10 5 6 7 2
T. sect. privado 6813 72 13 6 5 0 2
T. independiente 8799 68 15 4 6 0 7
T. por horas 1318 66 16 3 9 2 4
T. sin pago 127 93 0 0 0 0 7
Estudiante 3572 66 17 5 9 0 3
Ama de casa 19836 68 16 3 4 0 9
Jubilado 1612 67 24 0 5 0 4
Otro 4817 65 20 3 5 1 7

SIMPATÍA POR PAN 10008 69 18 2 5 0 5
PARTIDO PRD 6324 65 16 8 6 0 5

PRI 20037 72 14 4 4 0 5
Ninguno 13048 61 18 5 6 0 9
Otros 3227 62 11 5 6 5 10

REGIÓN Urb. muy baja 5090 63 14 5 11 0 7
Urb. baja sur 6516 65 16 4 6 0 8
Urb. baja centro 5052 62 20 5 6 0 6
Urb. baja norte 2800 71 15 3 4 0 8
Urb. media baja centro 3575 78 12 2 5 0 2
Urb. media alta norte 5834 53 26 3 6 1 11
Urb. media alta centro 6225 73 18 4 1 0 3
Urb. alta norte 5071 76 13 4 5 0 2
Urb. muy alta 12482 69 10 6 5 1 8

T A B L A  3 3 PREGUNTA: POR LO QUE USTED PIENSA, SI EN UN PAÍS HAY DEMOCRACIA HOY, ¿LA SEGUIRÁ O NO HABIENDO EN EL FUTURO?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA166

LAS TOMEN TODOS SE TOMEN RÁPIDO,
LOS PARTIDOS, AUNQUE NO

AUNQUE TARDEN PARTICIPEN TODOS
ENTREVISTAS TIEMPO LOS PARTIDOS NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 78 17 2 3
SEXO Hombre 25418 78 16 2 3

Mujer 27227 78 18 1 3
EDAD 18 a 30 22890 79 17 1 3

31 a 40 11965 79 16 2 3
41 o más 17790 77 17 3 3

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 63 27 2 9
Primaria 21924 78 18 1 3
Secundaria 13929 80 15 2 3
Preparatoria 7688 80 19 0 1
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 81 13 4 2
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 75 20 2 4
1 a 3 Sal. Mín. 15399 83 14 1 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 85 11 1 3
5 a 7 Sal. Mín. 1990 72 27 1 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 68 26 2 4
10 o más Sal. Mín. 1014 89 8 0 3
No sabe 775 85 13 1 1
No proporcionó 207 27 3 70 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 68 12 18 2
Directivo IP 328 81 17 2 0
Funcionario gob. 304 81 19 0 0
Profesionista 887 71 22 3 4
T. gobierno 2314 72 24 1 3
T. sect. privado 6813 81 17 1 1
T. independiente 8799 81 14 1 3
T. por horas 1318 78 19 2 1
T. sin pago 127 100 0 0 0
Estudiante 3572 81 17 1 1
Ama de casa 19836 77 18 1 3
Jubilado 1612 82 14 1 3
Otro 4817 77 15 1 7

SIMPATÍA POR PAN 10008 80 19 1 0
PARTIDO PRD 6324 83 13 2 1

PRI 20037 76 19 1 4
Ninguno 13048 78 14 3 5
Otros 3227 76 17 2 4

REGIÓN Urb. muy baja 5090 80 13 2 5
Urb. baja sur 6516 81 15 0 4
Urb. baja centro 5052 80 15 3 3
Urb. baja norte 2800 80 18 1 2
Urb. media baja centro 3575 78 20 1 1
Urb. media alta norte 5834 77 18 1 4
Urb. media alta centro 6225 74 23 2 2
Urb. alta norte 5071 70 27 1 2
Urb. muy alta 12482 82 13 3 3

T A B L A  3 4 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, ¿QUÉ ES PREFERIBLE?, QUE LAS DECISIONES IMPORTANTES...
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ENTREVISTAS VERDADERA FALSA OTRA, NS-NC

% % %

NACIONAL 52645 76 21 3
SEXO Hombre 25418 73 24 3

Mujer 27227 79 19 3
EDAD 18 a 30 22890 75 22 3

31 a 40 11965 74 23 3
41 o más 17790 78 19 3

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 82 13 5
Primaria 21924 82 16 2
Secundaria 13929 75 22 3
Preparatoria 7688 72 26 2
Carrera técnica 159 100 0 0
Universidad incom. y más 6505 60 36 4
No proporcionó 14 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 82 15 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 74 23 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 69 30 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 64 34 3
7 a 10 Sal. Mín. 1286 48 48 4
10 o más Sal. Mín. 1014 55 45 0
No sabe 775 85 10 5
No proporcionó 207 84 8 7
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 88 10 2
Directivo IP 328 77 23 0
Funcionario gob. 304 29 71 0
Profesionista 887 71 27 1
T. gobierno 2314 63 35 2
T. sect. privado 6813 64 33 3
T. independiente 8799 76 20 4
T. por horas 1318 84 15 2
T. sin pago 127 78 22 0
Estudiante 3572 71 27 2
Ama de casa 19836 81 16 3
Jubilado 1612 85 14 0
Otro 4817 77 21 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 77 21 2
PARTIDO PRD 6324 82 16 2

PRI 20037 78 20 2
Ninguno 13048 70 26 4
Otros 3227 72 24 3

REGIÓN Urb. muy baja 5090 76 22 3
Urb. baja sur 6516 77 19 4
Urb. baja centro 5052 70 26 4
Urb. baja norte 2800 80 17 3
Urb. media baja centro 3575 76 22 2
Urb. media alta norte 5834 76 19 4
Urb. media alta centro 6225 76 24 0
Urb. alta norte 5071 77 22 2
Urb. muy alta 12482 77 20 2

T A B L A  3 5 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, ES VERDADERA O FALSA LA SIGUIENTE FRASE:
A ESTE PAÍS LO QUE LE HACE FALTA ES UN LÍDER FUERTE.

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA168

QUE RESPETE CONOZCA QUE CONVENZA
LAS TRADICIONES  Y APLIQUE  Y TENGA

DE LA SIEMPRE MUCHOS
ENTREVISTAS COMUNIDAD LAS LEYES SEGUIDORES NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % % %

NACIONAL 52645 31 60 5 1 2
SEXO Hombre 25418 29 61 6 2 3

Mujer 27227 34 58 5 1 2
EDAD 18 a 30 22890 30 62 5 1 2

31 a 40 11965 31 61 5 1 2
41 o más 17790 33 57 5 1 4

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 40 42 10 2 5
Primaria 21924 40 51 6 1 3
Secundaria 13929 29 63 4 1 2
Preparatoria 7688 19 74 5 1 1
Carrera técnica 159 0 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 18 72 3 2 5
No proporcionó 14 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 39 51 6 1 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 25 68 5 1 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 23 70 5 1 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 18 78 2 2 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 20 70 6 3 1
10 o más Sal. Mín. 1014 25 64 7 3 1
No sabe 775 36 53 2 0 9
No proporcionó 207 0 23 0 7 70
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 43 46 1 2 9
Directivo IP 328 16 74 0 10 0
Funcionario gob. 304 8 92 0 0 0
Profesionista 887 14 75 7 0 4
T. gobierno 2314 23 70 4 1 1
T. sect. privado 6813 25 65 6 3 2
T. independiente 8799 30 63 4 1 2
T. por horas 1318 26 66 4 3 1
T. sin pago 127 37 63 0 0 0
Estudiante 3572 23 68 6 0 2
Ama de casa 19836 35 57 5 1 2
Jubilado 1612 30 58 7 0 5
Otro 4817 40 49 8 1 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 30 63 4 1 2
PARTIDO PRD 6324 29 66 3 0 1

PRI 20037 33 58 6 0 2
Ninguno 13048 32 57 5 3 3
Otros 3227 29 59 6 1 4

REGIÓN Urb. muy baja 5090 29 58 5 1 7
Urb. baja sur 6516 31 62 5 1 1
Urb. baja centro 5052 21 67 9 2 2
Urb. baja norte 2800 36 56 6 0 2
Urb. media baja centro 3575 31 62 3 2 3
Urb. media alta norte 5834 21 69 4 3 4
Urb. media alta centro 6225 30 59 9 0 1
Urb. alta norte 5071 21 72 5 1 2
Urb. muy alta 12482 45 49 3 1 2

T A B L A  3 6 PREGUNTA: ¿A QUIÉN ESTARÍA MÁS DISPUESTO A ELEGIR COMO LÍDER?
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OTRO,
ENTREVISTAS PAN PRD PRI PT PVEM NINGUNO TODOS NS-NC

% % % % % % % %

NACIONAL 52645 17 14 39 1 0 20 1 7
SEXO Hombre 25418 20 15 38 1 0 19 1 6

Mujer 27227 15 14 39 1 0 21 2 8
EDAD 18 a 30 22890 18 14 38 1 0 19 1 9

31 a 40 11965 17 15 42 0 0 19 1 5
41 o más 17790 17 14 38 0 0 23 2 6

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 12 2 59 0 0 19 0 8
Primaria 21924 15 13 43 1 0 20 1 7
Secundaria 13929 17 15 34 1 0 22 2 8
Preparatoria 7688 20 20 35 0 0 17 0 7
Carrera técnica 159 0 65 35 0 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 26 12 32 0 0 20 3 6
No proporcionó 14 0 100 0 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 10 13 44 1 0 22 1 9
1 a 3 Sal. Mín. 15399 22 18 35 0 0 18 1 6
3 a 5 Sal. Mín. 6113 21 18 34 0 0 18 2 6
5 a 7 Sal. Mín. 1990 26 2 37 0 0 22 4 8
7 a 10 Sal. Mín. 1286 32 7 48 0 1 11 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 54 1 18 0 0 15 3 9
No sabe 775 32 21 28 0 0 14 1 4
No proporcionó 207 17 3 0 0 0 73 0 6
No tiene ingreso fijo 7 0 0 100 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 16 15 31 0 0 21 0 16
Directivo IP 328 10 10 41 0 0 21 13 5
Funcionario gob. 304 36 14 13 0 0 4 23 10
Profesionista 887 23 26 25 0 0 16 5 5
T. gobierno 2314 18 6 47 0 1 23 1 5
T. sect. privado 6813 30 10 34 2 0 18 1 5
T. independiente 8799 20 15 36 0 0 20 0 7
T. por horas 1318 11 21 41 0 0 26 0 1
T. sin pago 127 19 15 38 0 0 10 0 19
Estudiante 3572 18 18 31 0 0 23 1 8
Ama de casa 19836 14 15 41 1 0 19 2 8
Jubilado 1612 24 2 41 0 0 19 0 14
Otro 4817 6 17 48 2 0 23 1 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 59 6 14 0 0 16 1 4
PARTIDO PRD 6324 4 70 8 0 0 14 0 3

PRI 20037 6 3 76 1 0 9 1 5
Ninguno 13048 10 13 20 0 0 41 2 13
Otros 3227 13 9 24 6 0 27 3 18

REGIÓN Urb. muy baja 5090 3 18 40 0 0 29 2 8
Urb. baja sur 6516 18 7 51 0 0 13 2 8
Urb. baja centro 5052 13 2 54 2 0 21 1 7
Urb. baja norte 2800 12 18 44 1 0 18 0 7
Urb. media baja centro 3575 49 1 32 0 0 12 0 6
Urb. media alta norte 5834 39 2 36 0 0 15 0 7
Urb. media alta centro 6225 18 9 38 0 0 26 5 5
Urb. alta norte 5071 17 5 56 1 0 15 2 4
Urb. muy alta 12482 7 37 22 1 0 24 0 10

T A B L A  3 8 PREGUNTA: EN LA COMUNIDAD DONDE VIVE ¿QUÉ PARTIDO CONSIDERA USTED QUE TRABAJA
MÁS PARA QUE MEJOREN LAS COSAS EN SU COMUNIDAD?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA170

OTRO,
ENTREVISTAS PAN PRD PRI PT PVEM NINGUNO TODOS NS-NC

% % % % % % % %

NACIONAL 52645 17 14 47 1 0 13 2 7
SEXO Hombre 25418 19 14 44 1 0 12 3 6

Mujer 27227 16 13 49 0 0 13 1 7
EDAD 18 a 30 22890 19 12 48 1 0 11 2 7

31 a 40 11965 17 15 47 0 0 12 3 6
41 o más 17790 16 15 45 0 0 16 2 7

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 10 5 62 0 0 13 1 9
Primaria 21924 14 13 50 1 0 13 2 8
Secundaria 13929 19 14 42 1 0 14 3 7
Preparatoria 7688 20 19 46 0 0 8 1 6
Carrera técnica 159 0 0 100 0 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 26 13 38 0 0 15 3 4
No proporcionó 14 0 0 100 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 10 13 50 1 0 14 2 8
1 a 3 Sal. Mín. 15399 21 17 44 0 0 10 2 7
3 a 5 Sal. Mín. 6113 24 14 45 0 0 14 0 4
5 a 7 Sal. Mín. 1990 34 6 48 0 0 7 5 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 35 1 52 0 0 4 4 4
10 o más Sal. Mín. 1014 51 1 23 0 0 15 3 7
No sabe 775 30 21 30 0 0 9 4 5
No proporcionó 207 5 0 3 0 0 73 6 12
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 22 13 34 0 0 11 7 13
Directivo IP 328 11 21 29 0 0 5 26 7
Funcionario gob. 304 34 9 29 0 0 0 23 4
Profesionista 887 23 26 37 0 2 11 1 0
T. gobierno 2314 16 6 60 0 0 13 0 5
T. sect. privado 6813 28 8 39 2 0 12 2 9
T. independiente 8799 21 14 44 0 0 11 3 6
T. por horas 1318 10 17 49 0 0 19 1 4
T. sin pago 127 7 15 57 0 0 22 0 0
Estudiante 3572 20 16 45 0 0 11 1 8
Ama de casa 19836 13 13 50 0 0 13 1 8
Jubilado 1612 32 6 50 0 0 10 2 0
Otro 4817 5 22 51 1 0 15 3 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 55 6 22 0 0 8 2 7
PARTIDO PRD 6324 5 65 19 0 0 9 0 2

PRI 20037 5 3 82 0 0 5 1 3
Ninguno 13048 14 12 30 0 0 30 4 11
Otros 3227 17 8 32 7 0 12 5 20

REGIÓN Urb. muy baja 5090 2 18 52 0 0 19 0 8
Urb. baja sur 6516 17 6 58 0 0 6 4 8
Urb. baja centro 5052 17 2 60 3 0 12 0 6
Urb. baja norte 2800 10 18 57 0 0 7 2 5
Urb. media baja centro 3575 50 2 34 0 0 5 0 8
Urb. media alta norte 5834 39 3 45 0 0 7 1 5
Urb. media alta centro 6225 19 9 44 0 0 19 4 5
Urb. alta norte 5071 15 5 67 1 0 6 3 3
Urb. muy alta 12482 6 33 29 1 0 19 2 9

T A B L A  3 9 PREGUNTA: ¿QUÉ PARTIDO CONSIDERA USTED QUE ES MÁS RESPETADO EN SU COMUNIDAD?
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OTRO,
ENTREVISTAS PAN PRD PRI PT PVEM NINGUNO TODOS NS-NC

% % % % % % % %

NACIONAL 52645 19 12 38 1 1 25 1 2
SEXO Hombre 25418 20 13 37 2 1 23 1 3

Mujer 27227 18 11 39 1 1 26 2 2
EDAD 18 a 30 22890 21 11 33 2 2 28 1 2

31 a 40 11965 19 10 41 1 1 24 1 3
41 o más 17790 17 14 42 1 1 21 1 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 12 6 56 0 0 17 6 3
Primaria 21924 14 14 45 1 1 22 1 2
Secundaria 13929 21 10 34 2 1 28 1 3
Preparatoria 7688 26 14 28 1 3 24 0 3
Carrera técnica 159 0 65 35 0 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 25 9 29 1 2 32 1 1
No proporcionó 14 0 0 0 0 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 13 13 43 2 1 25 2 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 23 14 35 2 1 23 0 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 24 10 32 1 1 28 1 3
5 a 7 Sal. Mín. 1990 30 3 25 1 4 30 0 8
7 a 10 Sal. Mín. 1286 26 0 45 0 6 22 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 40 6 24 0 1 29 0 0
No sabe 775 27 24 31 0 0 10 1 6
No proporcionó 207 10 3 0 0 0 73 0 14
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 12 13 30 5 1 33 1 4
Directivo IP 328 21 10 21 0 0 47 0 0
Funcionario gob. 304 38 9 16 0 0 8 5 23
Profesionista 887 24 21 27 0 0 27 0 1
T. gobierno 2314 18 4 42 2 1 23 2 7
T. sect. privado 6813 28 10 28 4 2 27 0 1
T. independiente 8799 20 12 39 0 2 23 0 3
T. por horas 1318 19 17 46 0 0 12 1 5
T. sin pago 127 14 7 57 0 0 22 0 0
Estudiante 3572 28 11 22 2 3 31 2 1
Ama de casa 19836 17 12 42 1 0 25 2 2
Jubilado 1612 29 8 46 0 0 15 0 3
Otro 4817 7 18 47 1 1 23 2 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 100 0 0 0 0 0 0 0
PARTIDO PRD 6324 0 100 0 0 0 0 0 0

PRI 20037 0 0 100 0 0 0 0 0
Ninguno 13048 0 0 0 0 0 100 0 0
Otros 3227 0 0 0 22 19 0 20 39

REGIÓN Urb. muy baja 5090 6 24 39 1 1 24 1 4
Urb. baja sur 6516 18 6 49 0 1 22 1 2
Urb. baja centro 5052 23 2 46 3 1 22 1 2
Urb. baja norte 2800 17 19 38 1 0 21 1 3
Urb. media baja centro 3575 43 4 34 0 1 15 1 2
Urb. media alta norte 5834 29 5 35 0 1 26 1 3
Urb. media alta centro 6225 21 11 39 0 2 24 1 2
Urb. alta norte 5071 15 5 54 1 2 22 1 1
Urb. muy alta 12482 13 22 25 3 1 33 2 2

TA B L A  4 0 PREGUNTA: PODRÍA DECIRME, ¿CON CUÁL PARTIDO POLÍTICO SE IDENTIFICA USTED MÁS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA172

CONOZCAN LOS DEN A CONOCER

MUESTREN SU PROBLEMAS DE SUS PROGRAMAS OTRA,
ENTREVISTAS CAPACIDAD LA COMUNIDAD DE TRABAJO NINGUNA TODAS NS-NC

% % % % % %

NACIONAL 52645 13 34 40 4 2 6
SEXO Hombre 25418 14 32 41 5 3 6

Mujer 27227 12 36 40 3 2 7
EDAD 18 a 30 22890 13 33 46 3 2 4

31 a 40 11965 12 33 39 6 3 7
41 o más 17790 14 35 35 5 3 8

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 10 34 37 1 1 18
Primaria 21924 15 36 38 3 2 7
Secundaria 13929 11 38 39 5 2 5
Preparatoria 7688 13 27 48 5 2 5
Carrera técnica 159 0 0 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 13 29 44 6 5 3
No proporcionó 14 0 100 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 14 36 38 3 2 7
1 a 3 Sal. Mín. 15399 13 35 41 4 3 5
3 a 5 Sal. Mín. 6113 13 28 50 5 1 3
5 a 7 Sal. Mín. 1990 9 30 45 10 1 4
7 a 10 Sal. Mín. 1286 11 20 48 3 15 3
10 o más Sal. Mín. 1014 10 32 40 7 7 4
No sabe 775 5 39 20 3 1 32
No proporcionó 207 6 7 13 73 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 25 32 31 8 2 3
Directivo IP 328 24 23 37 14 0 2
Funcionario gob. 304 1 21 78 0 0 0
Profesionista 887 12 33 38 4 2 10
T. gobierno 2314 10 35 41 7 3 3
T. sect. privado 6813 14 30 42 4 7 3
T. independiente 8799 12 33 43 4 1 6
T. por horas 1318 14 33 45 6 0 2
T. sin pago 127 0 64 29 0 0 7
Estudiante 3572 13 27 48 3 2 7
Ama de casa 19836 12 39 38 3 2 6
Jubilado 1612 23 20 30 5 5 18
Otro 4817 10 33 41 5 1 10

SIMPATÍA POR PAN 10008 15 32 44 2 5 3
PARTIDO PRD 6324 10 42 38 1 2 7

PRI 20037 12 39 40 2 2 5
Ninguno 13048 12 26 42 10 2 8
Otros 3227 20 22 34 7 2 15

REGIÓN Urb. muy baja 5090 12 41 32 4 0 11
Urb. baja sur 6516 11 37 44 2 2 4
Urb. baja centro 5052 11 30 49 5 3 2
Urb. baja norte 2800 11 45 36 2 2 5
Urb. media baja centro 3575 16 39 40 2 0 3
Urb. media alta norte 5834 11 38 35 3 4 9
Urb. media alta centro 6225 10 34 44 5 4 3
Urb. alta norte 5071 12 33 46 2 4 2
Urb. muy alta 12482 18 26 38 7 2 10

TA B L A  41 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, LAS CAMPAÑAS POLÍTICAS SIRVEN PARA QUE LOS CANDIDATOS...
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QUE GANE QUE NO SE CAMBIE ES UN

EL PARTIDO GANE EL EL PARTIDO DERECHO

QUE PARTIDO QUE QUE ESTÁ Y UNA OTRA,
ENTREVISTAS APOYÓ NO APOYÓ GOBERNANDO OBLIGACIÓN NINGUNA NS-NC

% % % % % %

NACIONAL 52645 47 6 37 3 2 5
SEXO Hombre 25418 49 6 35 3 1 6

Mujer 27227 46 7 39 2 2 4
EDAD 18 a 30 22890 42 7 45 2 1 2

31 a 40 11965 49 6 33 3 3 6
41 o más 17790 53 6 29 3 2 7

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 53 4 30 1 0 11
Primaria 21924 51 5 35 2 1 6
Secundaria 13929 43 9 38 4 2 4
Preparatoria 7688 46 4 42 3 3 1
Carrera técnica 159 0 0 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 45 8 37 4 1 5
No proporcionó 14 0 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 49 7 35 2 1 5
1 a 3 Sal. Mín. 15399 49 5 38 4 1 3
3 a 5 Sal. Mín. 6113 38 7 44 2 2 8
5 a 7 Sal. Mín. 1990 48 6 31 4 8 4
7 a 10 Sal. Mín. 1286 46 10 37 3 0 5
10 o más Sal. Mín. 1014 58 3 33 1 0 5
No sabe 775 33 14 47 0 1 4
No proporcionó 207 10 0 3 73 0 14
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 54 0 25 16 0 6
Directivo IP 328 70 0 24 4 0 2
Funcionario gob. 304 37 10 41 0 10 2
Profesionista 887 50 12 32 0 0 6
T. gobierno 2314 47 11 28 2 7 5
T. sect. privado 6813 51 5 37 2 1 4
T. independiente 8799 49 8 32 3 2 6
T. por horas 1318 40 0 47 10 0 3
T. sin pago 127 73 0 27 0 0 0
Estudiante 3572 39 6 53 1 1 1
Ama de casa 19836 47 7 39 2 1 4
Jubilado 1612 41 5 38 6 1 9
Otro 4817 47 4 36 1 3 9

SIMPATÍA POR PAN 10008 49 7 39 2 1 3
PARTIDO PRD 6324 41 3 49 4 1 3

PRI 20037 54 5 34 2 0 4
Ninguno 13048 40 9 36 5 4 7
Otros 3227 40 11 32 3 5 9

REGIÓN Urb. muy baja 5090 51 3 34 4 0 7
Urb. baja sur 6516 55 1 36 2 0 6
Urb. baja centro 5052 47 4 41 5 1 3
Urb. baja norte 2800 48 4 40 2 1 5
Urb. media baja centro 3575 52 4 37 1 1 5
Urb. media alta norte 5834 48 9 33 4 2 6
Urb. media alta centro 6225 43 7 46 1 1 2
Urb. alta norte 5071 48 7 37 5 1 3
Urb. muy alta 12482 43 11 35 3 4 5

T A B L A  4 2 PREGUNTA: ¿CUÁL CREE QUE SEA LA RAZÓN PRINCIPAL POR LA QUE LA GENTE VA A VOTAR?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA174

ENTREVISTAS ES BUENA NO ES BUENA NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 69 22 3 5
SEXO Hombre 25418 72 19 4 5

Mujer 27227 67 24 3 6
EDAD 18 a 30 22890 69 25 2 4

31 a 40 11965 71 18 4 7
41 o más 17790 68 20 5 6

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 62 24 2 12
Primaria 21924 66 25 3 6
Secundaria 13929 67 23 5 4
Preparatoria 7688 75 18 2 6
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 80 14 4 2
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 64 26 3 7
1 a 3 Sal. Mín. 15399 74 19 2 5
3 a 5 Sal. Mín. 6113 78 16 4 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 75 13 1 11
7 a 10 Sal. Mín. 1286 80 16 2 2
10 o más Sal. Mín. 1014 83 10 3 4
No sabe 775 45 45 5 5
No proporcionó 207 19 0 70 11
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 66 13 17 5
Directivo IP 328 72 25 0 3
Funcionario gob. 304 54 41 4 0
Profesionista 887 65 29 2 4
T. gobierno 2314 75 15 2 8
T. sect. privado 6813 68 24 3 5
T. independiente 8799 75 16 2 6
T. por horas 1318 79 10 1 10
T. sin pago 127 77 11 12 0
Estudiante 3572 75 22 2 0
Ama de casa 19836 67 25 2 6
Jubilado 1612 80 14 3 4
Otro 4817 59 26 8 7

SIMPATÍA POR PAN 10008 76 19 1 3
PARTIDO PRD 6324 67 25 5 4

PRI 20037 74 19 1 5
Ninguno 13048 60 26 7 7
Otros 3227 63 23 1 13

REGIÓN Urb. muy baja 5090 69 21 1 8
Urb. baja sur 6516 75 17 3 6
Urb. baja centro 5052 73 19 3 5
Urb. baja norte 2800 74 22 1 3
Urb. media baja centro 3575 81 15 2 2
Urb. media alta norte 5834 74 17 1 7
Urb. media alta centro 6225 70 26 2 2
Urb. alta norte 5071 75 18 1 6
Urb. muy alta 12482 57 29 8 6

T A B L A  4 3 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, LA COMPETENCIA ENTRE LOS PARTIDOS: ES BUENA AUNQUE NO GANE EL PARTIDO
POR EL QUE USTED VOTÓ, O NO ES BUENA PORQUE PUEDE PERDER EL PARTIDO POR EL QUE USTED VOTÓ.
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QUE GOBIERNE
QUE GOBIERNEN SIEMPRE EL NINGUNA

ENTREVISTAS OTROS PARTIDOS MISMO PARTIDO DE LAS DOS OTRA, NS-NC
% % % %

NACIONAL 52645 50 42 4 4
SEXO Hombre 25418 50 40 6 5

Mujer 27227 51 44 2 3
EDAD 18 a 30 22890 55 40 3 3

31 a 40 11965 46 42 6 5
41 o más 17790 47 44 4 5

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 37 51 3 9
Primaria 21924 45 48 3 4
Secundaria 13929 52 39 7 3
Preparatoria 7688 57 37 4 2
Carrera técnica 159 65 35 0 0
Universidad incom. y más 6505 62 29 4 6
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 48 44 3 5
1 a 3 Sal. Mín. 15399 51 41 5 3
3 a 5 Sal. Mín. 6113 49 39 7 5
5 a 7 Sal. Mín. 1990 50 40 6 3
7 a 10 Sal. Mín. 1286 57 30 8 5
10 o más Sal. Mín. 1014 79 17 3 2
No sabe 775 43 49 1 7
No proporcionó 207 83 10 0 7
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 50 43 2 5
Directivo IP 328 50 31 19 0
Funcionario gob. 304 55 38 0 7
Profesionista 887 63 19 10 8
T. gobierno 2314 46 44 5 4
T. sect. privado 6813 58 35 4 3
T. independiente 8799 50 39 6 5
T. por horas 1318 63 33 2 3
T. sin pago 127 36 57 7 0
Estudiante 3572 59 35 2 4
Ama de casa 19836 48 46 2 3
Jubilado 1612 41 40 16 3
Otro 4817 41 48 5 5

SIMPATÍA POR PAN 10008 66 29 3 2
PARTIDO PRD 6324 66 30 2 2

PRI 20037 30 63 2 4
Ninguno 13048 60 27 8 5
Otros 3227 55 32 6 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 58 34 3 6
Urb. baja sur 6516 45 48 3 5
Urb. baja centro 5052 53 40 5 3
Urb. baja norte 2800 53 44 2 1
Urb. media baja centro 3575 41 54 4 2
Urb. media alta norte 5834 43 46 4 6
Urb. media alta centro 6225 44 48 5 2
Urb. alta norte 5071 50 46 1 3
Urb. muy alta 12482 58 32 6 5

TA B L A  4 4 PREGUNTA: PARA USTED, ¿QUÉ ES PREFERIBLE?: QUE GOBIERNEN OTROS PARTIDOS AUNQUE NO TENGAN EXPERIENCIA
O QUE GOBIERNE SIEMPRE EL MISMO PARTIDO PORQUE TIENE EXPERIENCIA.

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA176

AUNQUE NO LE SI NO LE GUSTA

ENTREVISTAS GUSTE LA OBEDECE NO LA OBEDECE NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 62 35 1 2
SEXO Hombre 25418 65 32 0 3

Mujer 27227 60 37 1 2
EDAD 18 a 30 22890 60 38 1 2

31 a 40 11965 62 34 0 3
41 o más 17790 66 31 1 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 61 34 1 3
Primaria 21924 64 34 0 2
Secundaria 13929 59 38 0 2
Preparatoria 7688 61 36 1 2
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 67 28 1 4
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 60 37 1 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 63 35 1 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 64 30 0 5
5 a 7 Sal. Mín. 1990 69 28 0 3
7 a 10 Sal. Mín. 1286 59 41 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 85 15 0 1
No sabe 775 78 18 2 1
No proporcionó 207 86 7 0 7
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 60 38 0 2
Directivo IP 328 59 41 0 0
Funcionario gob. 304 53 40 4 2
Profesionista 887 81 19 0 0
T. gobierno 2314 64 34 1 2
T. sect. privado 6813 66 32 0 2
T. independiente 8799 62 33 1 4
T. por horas 1318 56 37 0 7
T. sin pago 127 74 26 0 0
Estudiante 3572 65 30 0 4
Ama de casa 19836 59 38 1 2
Jubilado 1612 80 20 0 0
Otro 4817 63 34 1 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 64 34 0 1
PARTIDO PRD 6324 57 41 1 1

PRI 20037 65 32 1 2
Ninguno 13048 61 35 0 3
Otros 3227 59 36 1 4

REGIÓN Urb. muy baja 5090 50 45 1 4
Urb. baja sur 6516 66 31 1 2
Urb. baja centro 5052 69 28 2 1
Urb. baja norte 2800 65 33 0 2
Urb. media baja centro 3575 73 26 0 1
Urb. media alta norte 5834 61 35 1 3
Urb. media alta centro 6225 61 38 0 1
Urb. alta norte 5071 54 44 0 2
Urb. muy alta 12482 65 32 0 3

TA B L A  4 5 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, SI UNA DECISIÓN FUE TOMADA POR LA MAYORÍA:
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DEBEN CONSIDERAR
PUEDEN HACER A PARTIDOS CON

ENTREVISTAS LO QUE QUIERAN MENOS VOTOS NINGUNA OTRA, NS-NC
% % % %

NACIONAL 52645 10 85 1 4
SEXO Hombre 25418 11 85 1 3

Mujer 27227 10 85 1 4
EDAD 18 a 30 22890 10 87 0 3

31 a 40 11965 13 81 0 6
41 o más 17790 10 85 2 4

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 13 72 2 12
Primaria 21924 12 83 1 4
Secundaria 13929 11 86 0 4
Preparatoria 7688 11 88 0 1
Carrera técnica 159 0 100 0 0
Universidad incom. y más 6505 5 88 3 4
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 13 81 0 5
1 a 3 Sal. Mín. 15399 6 91 1 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 8 87 0 5
5 a 7 Sal. Mín. 1990 13 87 0 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 20 80 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 4 96 0 0
No sabe 775 6 85 2 7
No proporcionó 207 0 23 70 7
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 19 68 8 6
Directivo IP 328 17 83 0 0
Funcionario gob. 304 4 96 0 0
Profesionista 887 2 98 0 0
T. gobierno 2314 16 82 0 2
T. sect. privado 6813 12 86 0 1
T. independiente 8799 8 85 1 6
T. por horas 1318 4 93 0 3
T. sin pago 127 15 85 0 0
Estudiante 3572 6 92 0 2
Ama de casa 19836 10 84 1 5
Jubilado 1612 17 81 1 1
Otro 4817 10 84 1 5

SIMPATÍA POR PAN 10008 9 88 0 2
PARTIDO PRD 6324 7 91 0 2

PRI 20037 9 85 0 5
Ninguno 13048 14 81 2 4
Otros 3227 19 73 2 6

REGIÓN Urb. muy baja 5090 11 81 1 7
Urb. baja sur 6516 7 83 1 9
Urb. baja centro 5052 6 88 1 4
Urb. baja norte 2800 9 88 1 2
Urb. media baja centro 3575 11 88 0 1
Urb. media alta norte 5834 7 88 0 4
Urb. media alta centro 6225 12 85 0 3
Urb. alta norte 5071 7 91 0 1
Urb. muy alta 12482 15 80 1 3

T A B L A  4 6 PREGUNTA: AL TOMAR DECISIONES EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS, LOS DIPUTADOS DE LOS PARTIDOS
QUE TUVIERON MÁS VOTOS:

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA178

SE HAN HECHO
ENTREVISTAS RESPONSABLES NO SE HAN HECHO NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 27 66 0 6
SEXO Hombre 25418 29 66 0 5

Mujer 27227 26 66 1 7
EDAD 18 a 30 22890 25 68 1 6

31 a 40 11965 27 66 1 6
41 o más 17790 31 63 0 6

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 38 58 1 4
Primaria 21924 31 63 1 6
Secundaria 13929 26 66 1 7
Preparatoria 7688 20 76 0 4
Carrera técnica 159 0 100 0 0
Universidad incom. y más 6505 24 66 0 9
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 30 63 1 6
1 a 3 Sal. Mín. 15399 26 69 0 5
3 a 5 Sal. Mín. 6113 27 65 0 7
5 a 7 Sal. Mín. 1990 20 72 0 8
7 a 10 Sal. Mín. 1286 20 72 0 8
10 o más Sal. Mín. 1014 25 69 0 6
No sabe 775 10 80 2 9
No proporcionó 207 0 88 0 12
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 32 60 0 8
Directivo IP 328 13 76 4 7
Funcionario gob. 304 6 83 0 10
Profesionista 887 33 67 0 0
T. gobierno 2314 27 68 1 3
T. sect. privado 6813 25 67 0 7
T. independiente 8799 25 69 0 6
T. por horas 1318 20 74 0 5
T. sin pago 127 37 63 0 0
Estudiante 3572 27 66 0 7
Ama de casa 19836 27 65 1 7
Jubilado 1612 36 58 1 5
Otro 4817 31 64 0 4

SIMPATÍA POR PAN 10008 24 71 0 5
PARTIDO PRD 6324 28 68 0 4

PRI 20037 38 55 1 6
Ninguno 13048 14 78 1 7
Otros 3227 22 67 0 11

REGIÓN Urb. muy baja 5090 20 74 0 5
Urb. baja sur 6516 35 59 0 6
Urb. baja centro 5052 28 64 2 6
Urb. baja norte 2800 33 58 0 9
Urb. media baja centro 3575 30 65 0 5
Urb. media alta norte 5834 21 71 0 8
Urb. media alta centro 6225 31 63 1 5
Urb. alta norte 5071 25 71 0 4
Urb. muy alta 12482 26 66 1 7

TA B L A  47 PREGUNTA: POR LO QUE USTED PIENSA, ¿LOS PARTIDOS SE HAN O NO SE HAN HECHO RESPONSABLES
DE LAS DEMANDAS DE SUS VOTANTES?
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DE LOS POLÍTICOS DE NINGUNO
ENTREVISTAS DE LOS POLÍTICOS Y CIUDADANOS DE LOS DOS OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 31 66 1 2
SEXO Hombre 25418 33 64 0 2

Mujer 27227 30 68 1 1
EDAD 18 a 30 22890 31 68 0 1

31 a 40 11965 31 65 1 2
41 o más 17790 32 65 1 3

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 37 59 0 4
Primaria 21924 38 59 1 3
Secundaria 13929 32 67 1 1
Preparatoria 7688 24 76 0 0
Carrera técnica 159 0 100 0 0
Universidad incom. y más 6505 17 81 1 1
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 39 58 0 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 29 69 1 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 15 84 0 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 24 76 0 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 34 62 0 4
10 o más Sal. Mín. 1014 9 91 0 0
No sabe 775 16 73 8 3
No proporcionó 207 0 100 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 50 48 0 2
Directivo IP 328 31 61 3 6
Funcionario gob. 304 22 78 0 0
Profesionista 887 16 80 2 3
T. gobierno 2314 20 77 0 3
T. sect. privado 6813 28 70 0 2
T. independiente 8799 37 60 0 2
T. por horas 1318 32 65 2 1
T. sin pago 127 46 54 0 0
Estudiante 3572 23 77 1 0
Ama de casa 19836 29 68 1 2
Jubilado 1612 48 50 0 2
Otro 4817 37 61 0 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 30 69 1 0
PARTIDO PRD 6324 28 71 0 1

PRI 20037 30 67 0 2
Ninguno 13048 35 62 1 2
Otros 3227 35 61 1 3

REGIÓN Urb. muy baja 5090 42 53 2 3
Urb. baja sur 6516 36 62 0 2
Urb. baja centro 5052 30 69 0 1
Urb. baja norte 2800 35 60 0 5
Urb. media baja centro 3575 28 71 0 2
Urb. media alta norte 5834 26 70 2 3
Urb. media alta centro 6225 28 71 1 1
Urb. alta norte 5071 29 70 0 1
Urb. muy alta 12482 31 68 0 1

T A B L A  4 8 PREGUNTA: POR LO QUE USTED PIENSA, ¿LA CORRUPCIÓN ES RESPONSABILIDAD DE LOS POLÍTICOS
O DE LOS POLÍTICOS Y DE LOS CIUDADANOS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA180

LA UN

CÁMARA ORGANISMO

DE INDEPEN- LA LOS OTRA,
ENTREVISTAS DIPUTADOS DIENTE OPOSICIÓN CIUDADANOS NADIE TODOS NINGUNA NS-NC

% % % % % % % %

NACIONAL 52645 23 15 8 46 1 3 0 4
SEXO Hombre 25418 23 18 8 43 1 3 0 3

Mujer 27227 23 12 7 49 1 3 0 5
EDAD 18 a 30 22890 22 18 8 47 1 2 0 3

31 a 40 11965 23 15 7 44 2 4 0 4
41 o más 17790 26 11 7 47 0 3 0 5

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 19 9 10 46 0 6 0 10
Primaria 21924 26 9 7 48 1 2 0 6
Secundaria 13929 23 14 8 48 0 5 0 3
Preparatoria 7688 19 25 9 41 3 2 0 1
Carrera técnica 159 35 0 65 00 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 21 24 4 44 1 2 0 3
No proporcionó 14 00 0 100 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 23 11 9 47 1 3 0 6
1 a 3 Sal. Mín. 15399 23 15 7 48 1 3 0 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 26 23 5 40 1 2 0 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 22 26 1 42 9 1 0 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 20 29 9 34 0 7 0 3
10 o más Sal. Mín. 1014 24 23 9 37 1 0 0 6
No sabe 775 24 7 15 44 0 2 0 9
No proporcionó 207 00 15 3 82 0 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 00 0 0 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 18 26 11 40 0 1 0 4
Directivo IP 328 13 32 18 38 0 0 0 0
Funcionario gob. 304 41 38 0 21 0 0 0 0
Profesionista 887 15 33 0 51 0 0 0 0
T. gobierno 2314 24 21 5 41 8 0 0 1
T. sect. privado 6813 25 15 9 41 1 4 1 3
T. independiente 8799 23 12 8 49 0 6 1 2
T. por horas 1318 33 13 8 42 1 2 0 2
T. sin pago 127 31 0 20 49 0 0 0 0
Estudiante 3572 12 28 4 52 1 2 0 1
Ama de casa 19836 25 10 7 48 1 3 0 6
Jubilado 1612 30 14 9 38 1 2 0 5
Otro 4817 21 16 9 45 1 3 0 5

SIMPATÍA POR PAN 10008 23 17 8 46 1 2 0 2
PARTIDO PRD 6324 25 13 7 45 1 4 0 5

PRI 20037 28 13 7 46 0 1 0 4
Ninguno 13048 18 18 7 47 1 5 0 4
Otros 3227 15 11 9 46 5 6 1 8

REGIÓN Urb. muy baja 5090 19 14 5 51 3 4 0 5
Urb. baja sur 6516 24 12 7 52 1 1 0 3
Urb. baja centro 5052 24 11 8 52 0 1 0 3
Urb. baja norte 2800 23 18 5 42 0 3 0 9
Urb. media baja centro 3575 33 11 10 44 0 1 0 2
Urb. media alta norte 5834 20 16 10 44 0 4 0 7
Urb. media alta centro 6225 28 17 8 41 1 1 2 3
Urb. alta norte 5071 19 16 9 49 0 3 0 4
Urb. muy alta 12482 22 17 7 43 2 6 0 4

T A B L A  4 9 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, ¿QUIÉN DEBE VIGILAR QUE LOS POLÍTICOS CUMPLAN CON SUS OBLIGACIONES?
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ENTREVISTAS SÍ ME INTERESAN NO ME INTERESAN NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 51 43 1 6
SEXO Hombre 25418 56 39 1 5

Mujer 27227 46 47 0 7
EDAD 18 a 30 22890 46 47 0 6

31 a 40 11965 49 44 0 7
41 o más 17790 57 36 1 5

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 57 35 0 8
Primaria 21924 43 50 0 6
Secundaria 13929 52 43 1 5
Preparatoria 7688 50 42 0 7
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 70 23 3 4
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 44 48 0 7
1 a 3 Sal. Mín. 15399 59 36 0 5
3 a 5 Sal. Mín. 6113 54 41 1 4
5 a 7 Sal. Mín. 1990 63 33 1 4
7 a 10 Sal. Mín. 1286 40 53 0 7
10 o más Sal. Mín. 1014 77 23 0 0
No sabe 775 35 64 0 1
No proporcionó 207 23 7 70 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 38 48 8 6
Directivo IP 328 57 38 0 5
Funcionario gob. 304 68 28 4 0
Profesionista 887 77 21 0 2
T. gobierno 2314 69 26 1 5
T. sect. privado 6813 53 42 0 5
T. independiente 8799 52 40 0 7
T. por horas 1318 41 56 0 3
T. sin pago 127 50 30 0 20
Estudiante 3572 50 45 0 5
Ama de casa 19836 46 47 0 7
Jubilado 1612 62 35 0 3
Otro 4817 55 41 0 4

SIMPATÍA POR PAN 10008 59 37 0 4
PARTIDO PRD 6324 59 34 0 7

PRI 20037 52 42 0 6
Ninguno 13048 40 53 2 5
Otros 3227 48 45 0 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 49 40 0 11
Urb. baja sur 6516 46 43 0 10
Urb. baja centro 5052 64 29 1 5
Urb. baja norte 2800 54 37 2 7
Urb. media baja centro 3575 51 45 0 3
Urb. media alta norte 5834 54 39 0 6
Urb. media alta centro 6225 51 48 0 2
Urb. alta norte 5071 45 51 0 5
Urb. muy alta 12482 48 47 1 5

T A B L A  5 0 PREGUNTA: ¿A USTED LE INTERESAN O NO LE INTERESAN LOS ASUNTOS QUE SE DISCUTEN EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA182

GOBERNADOR PRESIDENTE

ENTRE- DIPU- PRESI- (JEFE DE MUNICIPAL PARTIDOS OTRA,
VISTAS TADO DENTE GOBIERNO) (DELEGADOS) POLÍTICOS NINGUNO TODOS NS-NC

% % % % % % % %

NACIONAL 52645 13 34 14 16 12 7 2 3
SEXO Hombre 25418 15 33 12 16 13 8 2 2

Mujer 27227 12 35 16 16 11 6 1 4
EDAD 18 a 30 22890 11 37 14 17 13 5 1 2

31 a 40 11965 13 33 11 19 12 8 1 3
41 o más 17790 16 31 16 13 10 8 2 4

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 2 35 19 13 10 6 2 13
Primaria 21924 11 34 16 16 12 6 2 4
Secundaria 13929 11 38 11 18 10 9 2 2
Preparatoria 7688 14 34 14 14 14 8 1 1
Carrera técnica 159 35 0 0 0 65 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 26 24 12 16 13 4 2 3
No proporcionó 14 0 0 100 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 10 37 13 17 11 5 2 4
1 a 3 Sal. Mín. 15399 15 34 15 14 13 7 1 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 17 25 14 18 14 9 2 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 23 29 15 14 6 9 1 2
7 a 10 Sal. Mín. 1286 22 38 12 19 6 2 1 1
10 o más Sal. Mín. 1014 22 25 18 12 12 8 3 0
No sabe 775 1 38 10 19 8 14 5 6
No proporcionó 207 0 11 3 0 0 11 5 70
No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 7 53 9 7 8 8 0 8
Directivo IP 328 10 22 21 42 2 0 2 0
Funcionario gob. 304 8 37 27 18 9 0 0 0
Profesionista 887 42 12 13 15 8 9 1 0
T. gobierno 2314 18 32 9 14 13 10 3 2
T. sect. privado 6813 16 29 11 18 17 5 2 1
T. independiente 8799 12 28 15 19 13 8 1 3
T. por horas 1318 14 36 6 16 12 7 6 4
T. sin pago 127 24 32 7 30 0 0 7 0
Estudiante 3572 16 36 16 14 13 2 1 1
Ama de casa 19836 10 37 16 16 11 5 1 5
Jubilado 1612 25 28 10 7 7 17 4 2
Otro 4817 12 37 13 16 7 10 2 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 20 31 17 15 11 3 3 1
PARTIDO PRD 6324 19 27 12 16 18 7 0 1

PRI 20037 9 36 15 19 12 5 1 3
Ninguno 13048 12 37 11 14 9 11 2 4
Otros 3227 9 33 9 11 15 13 2 8

REGIÓN Urb. muy baja 5090 10 20 16 28 12 8 0 6
Urb. baja sur 6516 8 43 16 15 11 3 1 3
Urb. baja centro 5052 12 28 15 14 19 5 4 2
Urb. baja norte 2800 9 31 18 23 9 5 1 5
Urb. media baja centro 3575 13 30 17 26 9 4 0 1
Urb. media alta norte 5834 12 33 14 15 11 8 2 5
Urb. media alta centro 6225 15 24 18 15 15 9 2 2
Urb. alta norte 5071 12 45 15 17 5 3 2 2
Urb. muy alta 12482 19 40 7 9 12 10 1 3

T A B L A  51 PREGUNTA: ¿CUÁL DE ESTAS PERSONAS CREE USTED QUE REPRESENTA MÁS SUS INTERESES EN POLÍTICA?
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ENTREVISTAS 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS-NC

% % % % % % % % % % % %

NACIONAL 52645 23 4 4 6 5 20 9 9 8 2 6 4

SEXO Hombre 25418 22 3 4 6 5 21 11 9 9 1 5 4

Mujer 27227 24 5 4 5 4 20 8 8 8 3 6 5

EDAD 18 a 30 22890 20 6 5 7 6 22 10 9 8 1 4 2

31 a 40 11965 24 3 5 3 4 20 8 11 9 2 6 4

41 o más 17790 25 2 3 5 4 19 8 7 8 3 8 7

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 28 7 2 4 0 9 5 4 6 5 16 14

Primaria 21924 23 3 5 6 4 19 7 6 8 3 9 7

Secundaria 13929 25 6 4 6 8 20 10 9 9 1 2 2

Preparatoria 7688 23 4 2 4 3 26 10 12 11 2 2 1

Carrera técnica 159 35 0 0 0 0 65 0 0 0 0 0 0

Universidad incom. y más 6505 17 2 3 7 6 23 15 14 9 1 3 0

No proporcionó 14 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 24 5 5 6 4 17 6 7 9 2 8 6

1 a 3 Sal. Mín. 15399 22 2 3 6 5 27 11 9 8 3 3 2

3 a 5 Sal. Mín. 6113 23 3 2 2 6 23 15 13 9 1 3 1

5 a 7 Sal. Mín. 1990 27 4 2 5 5 19 16 10 10 0 0 2

7 a 10 Sal. Mín. 1286 13 5 7 13 8 16 11 10 5 5 6 1

10 o más Sal. Mín. 1014 13 0 0 8 6 22 18 13 10 0 9 0

No sabe 775 7 0 0 0 4 13 5 18 13 0 23 17

No proporcionó 207 77 0 0 0 6 10 3 0 0 0 0 3

No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 20 7 8 8 17 17 5 7 8 0 1 3

Directivo IP 328 13 3 7 0 0 10 24 4 13 16 10 0

Funcionario gob. 304 11 0 0 0 4 5 1 45 20 0 14 0

Profesionista 887 8 0 2 8 4 19 8 20 17 1 12 0

T. gobierno 2314 19 1 5 5 5 20 13 11 14 2 4 2

T. sect. privado 6813 21 6 2 8 5 20 11 11 9 2 3 2

T. independiente 8799 27 2 5 6 5 23 7 8 7 0 4 5

T. por horas 1318 20 0 12 8 4 19 12 8 8 2 3 4

T. sin pago 127 32 0 0 10 0 0 7 32 0 0 7 12

Estudiante 3572 16 7 3 4 5 32 10 11 10 0 0 2

Ama de casa 19836 23 5 4 5 4 20 7 8 8 3 7 6

Jubilado 1612 32 0 6 0 2 17 18 6 5 1 9 4

Otro 4817 29 1 1 5 3 13 12 6 8 2 12 6

SIMPATÍA POR PAN 10008 18 3 5 5 4 26 9 13 10 2 4 2

PARTIDO PRD 6324 25 3 2 6 6 18 10 8 7 4 9 2

PRI 20037 17 2 4 5 3 20 11 10 12 2 8 6

Ninguno 13048 34 7 5 6 6 18 6 5 5 2 2 3

Otros 3227 28 9 1 7 6 18 4 7 3 1 5 10

REGIÓN Urb. muy baja 5090 22 0 4 7 3 19 11 12 8 3 6 5

Urb. baja sur 6516 24 5 5 6 3 14 6 6 13 2 8 8

Urb. baja centro 5052 17 2 3 6 7 23 11 11 7 3 8 4

Urb. baja norte 2800 21 1 2 3 7 20 11 8 12 3 5 6

Urb. media baja centro 3575 17 1 5 8 4 23 9 16 9 1 5 1

Urb. media alta norte 5834 16 2 2 5 9 25 12 7 10 1 4 7

Urb. media alta centro 6225 24 2 3 5 2 28 10 5 7 4 7 3

Urb. alta norte 5071 19 5 2 6 3 18 9 15 12 2 5 4

Urb. muy alta 12482 32 8 6 6 5 18 7 6 4 1 4 3

TA B L A  5 2 . 1 PREGUNTA: EN UNA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 ES NO CONFÍO NADA Y 10 ES CONFÍO MUCHO,
¿QUÉ TANTA CONFIANZA TIENE USTED EN LOS DIPUTADOS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA184

ENTREVISTAS 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS-NC

% % % % % % % % % % % %

NACIONAL 52645 17 2 5 5 5 18 9 11 13 4 7 4

SEXO Hombre 25418 17 2 4 5 5 17 10 13 14 4 7 3

Mujer 27227 17 2 6 6 5 20 8 9 11 5 8 4

EDAD 18 a 30 22890 16 3 5 6 6 19 10 13 13 4 5 2

31 a 40 11965 18 1 4 6 6 18 8 11 14 4 7 3

41 o más 17790 17 2 5 4 3 18 9 8 11 6 11 5

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 21 5 4 6 2 13 2 5 8 4 18 13

Primaria 21924 16 2 5 6 6 17 9 8 11 6 10 6

Secundaria 13929 20 1 7 6 4 20 9 13 12 4 4 1

Preparatoria 7688 18 4 3 3 6 22 11 10 17 4 1 2

Carrera técnica 159 0 0 0 0 0 0 65 0 0 0 35 0

Universidad incom. y más 6505 14 2 1 4 4 20 9 19 17 3 7 0

No proporcionó 14 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 18 2 7 6 6 17 8 7 10 4 10 5

1 a 3 Sal. Mín. 15399 15 2 3 5 4 19 10 14 14 5 5 2

3 a 5 Sal. Mín. 6113 17 1 1 3 6 18 9 16 18 4 5 2

5 a 7 Sal. Mín. 1990 22 0 1 7 1 19 10 17 17 5 2 0

7 a 10 Sal. Mín. 1286 6 6 6 1 2 35 5 21 4 4 8 0

10 o más Sal. Mín. 1014 8 0 2 5 2 16 18 21 17 0 10 1

No sabe 775 13 0 0 1 2 30 15 9 9 4 3 14

No proporcionó 207 77 0 0 0 0 16 3 0 0 0 0 3

No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 15 0 7 11 14 8 21 7 6 9 2 1

Directivo IP 328 14 5 0 0 0 8 3 48 9 2 10 0

Funcionario gob. 304 0 4 4 1 0 25 44 2 5 5 9 0

Profesionista 887 8 1 1 0 8 21 7 22 18 3 12 0

T. gobierno 2314 17 2 4 1 3 12 4 22 22 4 6 2

T. sect. privado 6813 18 2 3 5 4 14 14 15 13 4 6 2

T. independiente 8799 18 2 5 5 5 22 9 10 15 3 5 3

T. por horas 1318 12 2 10 0 4 27 14 9 12 3 3 4

T. sin pago 127 7 0 11 0 10 0 0 0 46 0 14 12

Estudiante 3572 12 3 4 6 5 24 9 12 19 3 1 1

Ama de casa 19836 16 2 5 6 5 20 8 8 11 5 9 4

Jubilado 1612 24 1 12 5 0 16 8 10 7 1 14 3

Otro 4817 27 2 3 4 3 13 6 10 10 6 10 7

SIMPATÍA POR PAN 10008 12 1 7 5 3 21 11 15 12 6 7 1

PARTIDO PRD 6324 19 2 3 8 5 24 12 9 7 7 4 1

PRI 20037 10 2 4 5 4 17 8 12 17 5 12 5

Ninguno 13048 19 2 5 6 7 18 8 8 10 2 2 3

Otros 3227 24 5 8 3 10 12 8 6 9 2 7 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 16 1 6 6 3 13 9 14 15 5 7 4

Urb. baja sur 6516 14 5 6 5 4 18 7 8 12 3 12 6

Urb. baja centro 5052 10 2 4 6 6 18 11 11 16 3 10 2

Urb. baja norte 2800 15 2 1 5 6 19 11 10 14 5 8 4

Urb. media baja centro 3575 13 0 2 5 3 20 9 15 13 10 8 1

Urb. media alta norte 5834 12 1 2 5 3 20 14 12 13 6 5 7

Urb. media alta centro 6225 14 3 2 6 7 16 12 13 14 4 8 2

Urb. alta norte 5071 15 2 3 2 5 15 7 15 18 6 8 2

Urb. muy alta 12482 28 1 8 6 6 22 7 6 7 2 4 2

TA B L A  5 2 . 2 PREGUNTA: EN UNA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 ES NO CONFÍO NADA Y 10 ES CONFÍO MUCHO,
¿QUÉ TANTA CONFIANZA TIENE USTED EN LOS GOBERNADORES?
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ENTREVISTAS 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS-NC

% % % % % % % % % % % %

NACIONAL 52645 17 1 3 5 5 19 10 10 13 5 8 3

SEXO Hombre 25418 16 1 3 4 4 19 10 12 15 5 6 3

Mujer 27227 17 2 4 6 5 18 9 9 11 5 10 3

EDAD 18 a 30 22890 16 2 3 6 6 16 12 12 15 6 6 2

31 a 40 11965 16 2 3 3 6 22 7 8 16 5 9 3

41 o más 17790 18 1 4 5 3 20 10 10 10 4 10 5

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 23 1 4 7 1 7 7 4 10 4 18 13

Primaria 21924 17 2 3 5 5 20 9 10 10 4 11 5

Secundaria 13929 18 1 4 6 6 21 9 9 13 7 6 1

Preparatoria 7688 16 3 4 3 5 18 14 14 17 5 2 1

Carrera técnica 159 0 0 0 0 0 0 65 0 0 0 35 0

Universidad incom. y más 6505 14 1 2 4 4 19 10 12 20 5 7 0

No proporcionó 14 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 18 1 4 6 5 19 10 8 9 5 10 4

1 a 3 Sal. Mín. 15399 18 2 3 3 5 19 10 13 16 5 5 2

3 a 5 Sal. Mín. 6113 14 0 1 3 5 16 9 14 21 7 7 1

5 a 7 Sal. Mín. 1990 19 1 7 5 2 24 9 11 15 5 3 0

7 a 10 Sal. Mín. 1286 12 0 10 1 6 20 16 10 16 1 9 0

10 o más Sal. Mín. 1014 4 1 1 7 3 19 12 14 24 2 12 1

No sabe 775 7 0 0 5 3 31 8 6 12 4 12 13

No proporcionó 207 70 0 0 0 6 13 7 0 0 0 0 3

No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 16 0 3 17 4 33 5 6 10 5 1 1

Directivo IP 328 5 0 25 0 13 4 4 14 22 0 14 0

Funcionario gob. 304 0 0 0 0 8 16 14 24 26 2 9 0

Profesionista 887 4 0 0 1 5 33 5 6 23 11 12 0

T. gobierno 2314 15 3 2 1 2 13 11 13 24 7 7 2

T. sect. privado 6813 16 1 3 5 6 18 10 15 15 5 6 2

T. independiente 8799 21 2 5 2 4 18 12 9 15 3 5 4

T. por horas 1318 12 3 2 8 5 20 14 17 8 2 6 3

T. sin pago 127 24 0 0 0 11 12 0 7 27 0 7 12

Estudiante 3572 12 3 4 3 6 18 15 18 12 7 1 1

Ama de casa 19836 17 2 3 6 5 20 9 8 11 5 11 4

Jubilado 1612 17 0 2 11 6 17 9 7 9 5 17 1

Otro 4817 23 1 4 2 3 14 10 10 13 6 10 4

SIMPATÍA POR PAN 10008 10 1 4 7 4 19 11 13 15 8 8 1

PARTIDO PRD 6324 15 2 2 2 4 28 12 15 10 3 6 1

PRI 20037 12 1 4 3 5 16 9 10 17 5 13 4

Ninguno 13048 27 2 4 7 5 20 10 7 8 3 3 3

Otros 3227 29 3 2 6 8 13 6 6 13 2 5 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 12 0 4 3 6 21 12 13 9 7 9 4

Urb. baja sur 6516 15 3 4 5 8 17 11 8 13 4 9 5

Urb. baja centro 5052 14 1 5 5 4 20 12 13 14 3 8 2

Urb. baja norte 2800 13 1 3 4 5 13 9 10 24 5 7 5

Urb. media baja centro 3575 12 1 4 3 3 17 9 14 15 10 11 1

Urb. media alta norte 5834 10 2 2 6 4 13 10 14 16 8 8 7

Urb. media alta centro 6225 18 2 4 4 6 15 7 10 17 5 11 2

Urb. alta norte 5071 14 1 2 4 3 17 8 14 16 7 11 2

Urb. muy alta 12482 28 2 3 7 4 26 10 5 8 2 5 2

T A B L A  5 2 . 3 PREGUNTA: EN UNA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 ES NO CONFÍO NADA Y 10 ES CONFÍO MUCHO,
¿QUÉ TANTA CONFIANZA TIENE USTED EN LOS PRESIDENTES MUNICIPALES?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA186

ENTREVISTAS 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS-NC

% % % % % % % % % % % %

NACIONAL 52645 18 2 3 4 4 14 7 9 14 9 13 3

SEXO Hombre 25418 17 1 3 4 3 14 8 10 16 10 11 3

Mujer 27227 18 2 3 4 5 14 7 9 12 9 15 3

EDAD 18 a 30 22890 15 2 3 4 4 15 8 10 16 9 11 2

31 a 40 11965 18 2 3 3 2 15 9 10 12 11 11 3

41 o más 17790 21 1 3 4 4 11 6 7 12 9 18 4

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 19 2 1 7 4 10 2 4 6 3 30 11

Primaria 21924 17 1 2 3 4 12 6 8 13 9 20 5

Secundaria 13929 18 3 3 5 4 14 8 10 14 11 8 1

Preparatoria 7688 20 1 4 2 3 19 9 10 15 11 5 1

Carrera técnica 159 0 0 0 0 0 0 35 0 65 0 0 0

Universidad incom. y más 6505 16 1 5 6 3 14 10 13 17 9 6 0

No proporcionó 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 17 2 3 4 5 12 6 9 11 9 17 4

1 a 3 Sal. Mín. 15399 20 0 2 4 2 15 10 9 17 10 9 2

3 a 5 Sal. Mín. 6113 16 2 3 5 2 13 8 12 17 12 10 1

5 a 7 Sal. Mín. 1990 18 1 2 1 3 24 8 10 16 11 6 0

7 a 10 Sal. Mín. 1286 22 2 9 1 9 26 2 10 8 4 7 0

10 o más Sal. Mín. 1014 11 3 2 9 3 15 5 18 17 11 3 2

No sabe 775 11 1 0 4 2 6 14 8 10 0 32 12

No proporcionó 207 70 0 0 0 0 23 0 0 3 0 0 3

No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 15 0 4 8 9 9 11 17 13 5 7 1

Directivo IP 328 5 0 18 0 0 2 3 3 34 22 14 0

Funcionario gob. 304 0 4 2 0 0 19 8 0 19 32 16 0

Profesionista 887 22 0 1 1 4 12 7 8 33 12 1 0

T. gobierno 2314 18 1 5 1 1 15 7 11 16 14 10 2

T. sect. privado 6813 13 2 3 4 1 20 8 10 16 9 11 2

T. independiente 8799 19 1 5 3 3 15 9 11 11 9 12 4

T. por horas 1318 21 4 2 0 5 11 6 17 16 9 6 4

T. sin pago 127 7 0 0 10 0 0 7 11 26 20 7 12

Estudiante 3572 12 2 5 9 5 17 9 11 19 9 4 0

Ama de casa 19836 18 2 2 5 4 13 7 8 12 9 17 3

Jubilado 1612 22 0 0 2 13 8 6 11 7 4 25 1

Otro 4817 26 2 1 1 3 9 6 5 14 12 16 5

SIMPATÍA POR PAN 10008 12 1 6 3 5 18 11 10 14 10 10 1

PARTIDO PRD 6324 26 2 1 7 4 13 6 8 14 7 10 1

PRI 20037 10 1 1 3 3 12 6 10 16 14 22 4

Ninguno 13048 28 2 5 6 4 14 9 8 11 5 5 2

Otros 3227 29 2 2 1 5 14 6 9 8 6 11 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 16 1 3 3 2 10 9 13 14 13 11 5

Urb. baja sur 6516 10 3 3 3 2 14 7 11 14 8 19 4

Urb. baja centro 5052 11 2 3 4 3 16 9 9 17 5 19 1

Urb. baja norte 2800 11 2 2 4 5 14 7 10 16 10 17 3

Urb. media baja centro 3575 11 1 4 3 5 17 8 9 13 13 16 0

Urb. media alta norte 5834 14 1 4 5 3 18 8 8 17 8 9 6

Urb. media alta centro 6225 16 1 3 5 5 12 6 10 14 9 17 1

Urb. alta norte 5071 10 1 1 1 2 14 9 13 14 17 17 2

Urb. muy alta 12482 35 2 2 5 6 12 7 6 10 7 6 2

T A B L A  5 2 . 4 PREGUNTA: EN UNA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 ES NO CONFÍO NADA Y 10 ES CONFÍO MUCHO,
¿QUÉ TANTA CONFIANZA TIENE USTED EN EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA?
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ENTREVISTAS 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS-NC

% % % % % % % % % % % %

NACIONAL 52645 25 2 4 5 6 17 10 9 9 3 5 4

SEXO Hombre 25418 22 1 4 5 6 17 12 11 10 3 5 4

Mujer 27227 27 3 5 5 5 18 8 8 9 3 5 5

EDAD 18 a 30 22890 23 2 5 5 7 19 11 10 9 2 4 3

31 a 40 11965 24 2 3 4 4 20 11 11 9 3 4 4

41 o más 17790 26 3 5 5 5 14 8 7 10 3 7 7

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 24 2 5 5 2 9 8 4 7 4 13 18

Primaria 21924 26 3 4 5 5 15 8 8 10 3 7 6

Secundaria 13929 25 1 5 5 7 20 10 11 8 3 2 3

Preparatoria 7688 23 1 3 3 5 25 10 10 12 6 2 2

Carrera técnica 159 35 0 0 0 0 0 0 65 0 0 0 0

Universidad incom. y más 6505 19 2 4 6 6 17 18 13 9 1 4 0

No proporcionó 14 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 25 3 5 5 5 17 9 7 8 3 6 6

1 a 3 Sal. Mín. 15399 23 2 4 4 6 16 8 13 13 4 4 4

3 a 5 Sal. Mín. 6113 27 1 4 5 6 15 13 11 11 2 5 1

5 a 7 Sal. Mín. 1990 28 2 4 2 3 23 17 12 3 1 3 0

7 a 10 Sal. Mín. 1286 19 1 3 3 6 44 15 5 3 1 1 0

10 o más Sal. Mín. 1014 17 0 1 12 4 14 16 20 11 0 1 3

No sabe 775 8 1 0 0 6 28 15 13 4 7 4 12

No proporcionó 207 70 0 0 0 0 17 6 0 0 0 3 3

No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 21 0 7 7 6 24 10 12 4 4 2 1

Directivo IP 328 14 0 7 0 0 37 23 11 4 4 0 0

Funcionario gob. 304 2 4 4 0 0 17 0 36 7 23 7 0

Profesionista 887 16 2 1 6 1 12 11 5 27 6 13 0

T. gobierno 2314 28 1 2 5 4 10 17 6 11 8 5 3

T. sect. privado 6813 22 2 3 5 8 14 15 14 9 2 5 2

T. independiente 8799 28 2 5 5 7 16 8 10 11 1 3 4

T. por horas 1318 27 3 6 2 4 21 16 8 5 3 3 3

T. sin pago 127 14 0 11 0 0 10 19 20 7 0 7 12

Estudiante 3572 17 2 9 6 8 20 14 13 5 4 1 1

Ama de casa 19836 27 2 5 5 5 19 8 8 9 3 5 6

Jubilado 1612 15 10 2 1 5 14 10 7 8 2 16 10

Otro 4817 25 2 2 4 4 19 8 6 13 2 8 7

SIMPATÍA POR PAN 10008 18 3 2 7 5 20 13 14 8 4 4 2

PARTIDO PRD 6324 25 1 3 3 6 22 9 9 13 2 4 2

PRI 20037 18 2 4 4 4 18 11 10 12 4 8 6

Ninguno 13048 38 2 7 6 8 13 8 5 6 2 1 4

Otros 3227 31 3 6 2 3 17 7 8 5 5 3 9

REGIÓN Urb. muy baja 5090 19 2 4 8 3 15 11 15 8 3 5 6

Urb. baja sur 6516 20 4 5 7 6 17 10 5 9 2 7 8

Urb. baja centro 5052 15 4 5 5 6 23 11 11 10 3 6 3

Urb. baja norte 2800 21 1 4 5 5 18 12 9 12 5 6 3

Urb. media baja centro 3575 18 1 6 4 5 18 7 16 14 3 5 2

Urb. media alta norte 5834 18 3 5 4 8 16 12 10 9 4 5 7

Urb. media alta centro 6225 26 1 4 6 5 18 11 7 11 2 6 3

Urb. alta norte 5071 28 2 2 2 5 14 17 10 6 6 4 3

Urb. muy alta 12482 37 1 4 4 5 18 6 8 9 2 2 4

TA B L A  5 2 . 5 PREGUNTA: EN UNA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 ES NO CONFÍO NADA Y 10 ES CONFÍO MUCHO,
¿QUÉ TANTA CONFIANZA TIENE USTED EN LOS PARTIDOS POLÍTICOS?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA188

ENTREVISTAS 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS-NC

% % % % % % % % % % % %

NACIONAL 52645 29 3 3 4 3 13 8 7 10 5 6 9

SEXO Hombre 25418 28 2 3 4 3 14 8 7 12 6 6 8

Mujer 27227 31 4 3 4 3 12 7 7 9 5 6 10

EDAD 18 a 30 22890 28 3 4 4 4 14 7 7 9 8 5 5

31 a 40 11965 29 2 2 3 3 13 7 8 13 3 6 10

41 o más 17790 32 2 1 3 2 12 9 6 10 3 7 12

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 33 3 0 2 0 13 2 4 7 3 10 22

Primaria 21924 33 3 3 3 3 12 7 5 8 3 8 13

Secundaria 13929 31 3 3 6 4 12 11 7 9 6 4 6

Preparatoria 7688 27 3 2 1 3 15 6 10 13 10 6 4

Carrera técnica 159 35 0 0 0 0 0 0 0 0 65 0 0

Universidad incom. y más 6505 16 2 4 4 3 15 8 14 21 7 5 3

No proporcionó 14 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 35 4 4 4 2 11 8 5 7 4 5 11

1 a 3 Sal. Mín. 15399 26 1 1 5 3 15 9 9 12 6 8 7

3 a 5 Sal. Mín. 6113 22 2 2 2 4 17 6 11 16 7 7 4

5 a 7 Sal. Mín. 1990 23 0 1 2 6 15 5 10 9 12 10 6

7 a 10 Sal. Mín. 1286 12 9 8 0 1 15 9 4 22 11 2 6

10 o más Sal. Mín. 1014 10 0 2 5 4 15 7 9 30 9 7 3

No sabe 775 27 0 1 1 2 10 11 0 11 11 0 26

No proporcionó 207 70 0 0 0 0 19 7 0 0 0 0 3

No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 29 0 7 2 12 8 10 5 17 0 3 5

Directivo IP 328 32 0 2 0 0 26 2 5 2 31 0 0

Funcionario gob. 304 18 0 0 0 0 5 9 11 15 41 0 0

Profesionista 887 11 1 1 3 5 9 7 12 33 4 14 0

T. gobierno 2314 29 1 3 1 4 11 7 6 25 4 5 4

T. sect. privado 6813 24 2 1 7 3 14 9 9 11 7 6 6

T. independiente 8799 32 1 1 3 3 14 9 7 9 4 8 9

T. por horas 1318 30 7 16 6 2 12 4 5 4 3 4 7

T. sin pago 127 24 0 0 0 0 0 27 19 0 0 7 23

Estudiante 3572 19 2 2 3 7 20 4 11 14 11 4 3

Ama de casa 19836 31 4 3 3 2 12 8 6 9 4 6 11

Jubilado 1612 39 3 0 2 2 9 7 9 6 5 11 7

Otro 4817 33 1 4 5 1 15 8 6 5 4 6 13

SIMPATÍA POR PAN 10008 26 0 2 3 3 16 10 7 15 6 7 6

PARTIDO PRD 6324 26 1 3 6 1 15 7 8 10 7 10 5

PRI 20037 27 3 3 3 3 13 8 8 10 4 5 12

Ninguno 13048 35 4 3 4 4 11 7 6 9 7 4 7

Otros 3227 34 2 1 3 4 9 6 5 9 7 8 12

REGIÓN Urb. muy baja 5090 23 1 4 4 1 17 11 13 8 6 4 8

Urb. baja sur 6516 27 5 2 3 3 12 6 7 10 5 7 13

Urb. baja centro 5052 25 3 5 3 3 15 11 8 11 3 4 9

Urb. baja norte 2800 24 1 3 6 5 14 10 6 11 6 7 8

Urb. media baja centro 3575 16 0 3 3 5 16 7 6 11 8 20 5

Urb. media alta norte 5834 17 3 1 5 5 11 8 7 17 8 6 12

Urb. media alta centro 6225 29 1 2 5 4 15 10 6 10 5 4 8

Urb. alta norte 5071 33 4 2 3 3 12 4 7 8 7 3 14

Urb. muy alta 12482 44 3 3 3 2 10 7 5 9 3 6 5

TA B L A  5 2 . 6 PREGUNTA: EN UNA ESCALA DE 0 A 10, DONDE 0 ES NO CONFÍO NADA Y 10 ES CONFÍO MUCHO,
¿QUÉ TANTA CONFIANZA TIENE USTED EN ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES?
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SÓLO SI TIENE AUNQUE NO TENGA

ENTREVISTAS INFORMACIÓN INFORMACIÓN NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 53 43 1 3
SEXO Hombre 25418 55 41 2 2

Mujer 27227 52 45 0 3
EDAD 18 a 30 22890 57 41 0 2

31 a 40 11965 49 47 0 4
41 o más 17790 51 43 2 3

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 48 43 1 9
Primaria 21924 54 42 0 4
Secundaria 13929 54 43 2 1
Preparatoria 7688 54 45 0 1
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 50 46 3 1
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 56 40 1 4
1 a 3 Sal. Mín. 15399 53 44 1 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 54 44 1 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 45 54 1 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 40 57 0 3
10 o más Sal. Mín. 1014 43 56 0 1
No sabe 775 36 58 0 6
No proporcionó 207 7 23 70 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 49 34 16 2
Directivo IP 328 56 44 0 0
Funcionario gob. 304 56 44 0 0
Profesionista 887 66 30 4 0
T. gobierno 2314 47 51 0 2
T. sect. privado 6813 55 45 0 1
T. independiente 8799 52 43 2 3
T. por horas 1318 52 46 0 2
T. sin pago 127 51 49 0 0
Estudiante 3572 53 46 0 1
Ama de casa 19836 53 43 0 4
Jubilado 1612 56 43 0 1
Otro 4817 55 42 0 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 52 46 1 1
PARTIDO PRD 6324 59 37 2 2

PRI 20037 54 43 0 3
Ninguno 13048 53 43 2 2
Otros 3227 47 46 0 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 50 43 0 6
Urb. baja sur 6516 48 47 1 3
Urb. baja centro 5052 57 42 0 0
Urb. baja norte 2800 52 46 0 1
Urb. media baja centro 3575 55 44 0 0
Urb. media alta norte 5834 42 54 0 4
Urb. media alta centro 6225 50 49 0 0
Urb. alta norte 5071 54 45 0 1
Urb. muy alta 12482 62 32 3 4

T A B L A  5 3 PREGUNTA: POR LO QUE USTED PIENSA, UN CIUDADANO PUEDE ELEGIR AL PARTIDO DE SU PREFERENCIA:
SÓLO SI TIENE INFORMACIÓN ACERCA DE LA POLÍTICA O AUNQUE NO TENGA INFORMACIÓN.

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA190

VALE LA PENA NO VALE LA PENA

ENTREVISTAS DENUNCIARLO DENUNCIARLO DEPENDE OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 86 12 2 1
SEXO Hombre 25418 86 11 3 1

Mujer 27227 86 12 1 1
EDAD 18 a 30 22890 86 12 1 1

31 a 40 11965 85 11 2 1
41 o más 17790 86 12 2 0

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 82 17 2 0
Primaria 21924 83 14 3 1
Secundaria 13929 91 8 1 0
Preparatoria 7688 85 14 1 0
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 90 8 0 2
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 84 13 2 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 88 9 2 0
3 a 5 Sal. Mín. 6113 90 7 1 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 85 15 0 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 77 21 0 1
10 o más Sal. Mín. 1014 95 4 0 1
No sabe 775 97 3 0 0
No proporcionó 207 21 79 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 80 17 2 0
Directivo IP 328 84 16 0 0
Funcionario gob. 304 98 0 2 0
Profesionista 887 83 5 1 12
T. gobierno 2314 81 18 1 0
T. sect. privado 6813 89 10 1 0
T. independiente 8799 90 8 2 1
T. por horas 1318 83 14 3 0
T. sin pago 127 68 32 0 0
Estudiante 3572 86 13 1 0
Ama de casa 19836 87 12 1 1
Jubilado 1612 87 10 3 0
Otro 4817 77 16 7 0

SIMPATÍA POR PAN 10008 89 9 1 1
PARTIDO PRD 6324 90 9 1 0

PRI 20037 84 13 2 1
Ninguno 13048 87 12 1 0
Otros 3227 83 14 3 0

REGIÓN Urb. muy baja 5090 80 14 5 1
Urb. baja sur 6516 82 16 1 1
Urb. baja centro 5052 86 13 2 0
Urb. baja norte 2800 91 8 1 0
Urb. media baja centro 3575 92 8 0 0
Urb. media alta norte 5834 90 9 1 0
Urb. media alta centro 6225 80 18 2 0
Urb. alta norte 5071 86 14 0 0
Urb. muy alta 12482 89 7 2 2

TA B L A  5 4 PREGUNTA: SI LAS AUTORIDADES LE COBRAN UN SERVICIO QUE ES GRATIS, USTED PIENSA QUE:
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ENTREVISTAS MUCHO POCO NADA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 51 33 14 1
SEXO Hombre 25418 55 32 12 1

Mujer 27227 48 35 16 2
EDAD 18 a 30 22890 51 36 12 1

31 a 40 11965 53 31 15 1
41 o más 17790 49 32 17 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 31 39 25 5
Primaria 21924 50 35 13 2
Secundaria 13929 55 31 14 1
Preparatoria 7688 50 33 16 0
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 53 31 15 0
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 49 35 14 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 54 32 13 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 55 27 18 0
5 a 7 Sal. Mín. 1990 43 36 21 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 55 35 10 0
10 o más Sal. Mín. 1014 53 36 11 1
No sabe 775 45 38 10 7
No proporcionó 207 5 15 80 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 48 33 17 1
Directivo IP 328 70 28 2 0
Funcionario gob. 304 69 4 27 0
Profesionista 887 54 40 4 1
T. gobierno 2314 62 21 16 1
T. sect. privado 6813 51 35 14 0
T. independiente 8799 57 30 12 1
T. por horas 1318 47 37 16 0
T. sin pago 127 43 46 11 0
Estudiante 3572 47 39 13 1
Ama de casa 19836 49 34 15 2
Jubilado 1612 57 25 16 2
Otro 4817 42 39 19 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 54 34 11 1
PARTIDO PRD 6324 52 38 9 1

PRI 20037 54 33 11 1
Ninguno 13048 43 32 24 1
Otros 3227 51 32 16 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 42 39 16 3
Urb. baja sur 6516 44 36 18 3
Urb. baja centro 5052 51 39 8 1
Urb. baja norte 2800 62 27 9 2
Urb. media baja centro 3575 56 32 11 1
Urb. media alta norte 5834 46 38 14 1
Urb. media alta centro 6225 49 37 13 0
Urb. alta norte 5071 42 36 21 1
Urb. muy alta 12482 61 25 14 0

T A B L A  5 5 PREGUNTA: ¿QUÉ TANTO CREE USTED QUE LOS CIUDADANOS PUEDEN INFLUIR EN LAS DECISIONES
DE LOS POLÍTICOS: MUCHO, POCO, NADA?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA192

ENTREVISTAS EN GRUPO UNO SOLO ES INÚTIL NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % % %

NACIONAL 52645 88 10 1 0 1
SEXO Hombre 25418 89 8 2 1 1

Mujer 27227 87 11 1 0 1
EDAD 18 a 30 22890 88 10 1 0 0

31 a 40 11965 87 10 3 0 0
41 o más 17790 89 9 1 1 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 88 10 1 0 1
Primaria 21924 88 10 1 0 0
Secundaria 13929 88 10 1 1 1
Preparatoria 7688 88 9 3 0 0
Carrera técnica 159 100 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 89 9 1 0 1
No proporcionó 14 100 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 89 9 1 1 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 88 10 1 0 0
3 a 5 Sal. Mín. 6113 86 13 0 0 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 79 8 11 0 2
7 a 10 Sal. Mín. 1286 89 10 0 0 1
10 o más Sal. Mín. 1014 100 0 0 0 0
No sabe 775 92 7 0 1 0
No proporcionó 207 100 0 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 87 4 1 8 0
Directivo IP 328 82 18 0 0 0
Funcionario gob. 304 88 12 0 0 0
Profesionista 887 95 3 1 1 0
T. gobierno 2314 83 9 8 0 1
T. sect. privado 6813 91 8 1 0 1
T. independiente 8799 90 9 1 0 0
T. por horas 1318 84 11 5 0 0
T. sin pago 127 80 20 0 0 0
Estudiante 3572 87 10 1 0 2
Ama de casa 19836 88 11 1 0 0
Jubilado 1612 86 13 1 0 0
Otro 4817 89 8 2 0 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 91 7 1 0 0
PARTIDO PRD 6324 89 7 1 2 0

PRI 20037 86 13 1 0 0
Ninguno 13048 89 8 1 0 1
Otros 3227 82 9 8 0 1

REGIÓN Urb. muy baja 5090 83 10 6 0 1
Urb. baja sur 6516 86 12 2 0 1
Urb. baja centro 5052 84 15 1 0 0
Urb. baja norte 2800 89 10 0 0 0
Urb. media baja centro 3575 90 9 0 0 1
Urb. media alta norte 5834 95 4 0 0 0
Urb. media alta centro 6225 87 11 1 0 1
Urb. alta norte 5071 88 11 0 0 1
Urb. muy alta 12482 90 8 1 1 0

T A B L A  5 6 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, ¿QUÉ FORMA ES MEJOR PARA HACER VALER SUS DERECHOS?
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PROPICIAR EL RESOLVER

DESARROLLO LOS

IMPARTIR DE LA VIGILAR LA PROBLEMAS OTRA,
ENTREVISTAS JUSTICIA ECONOMÍA SEGURIDAD SOCIALES NINGUNA NS-NC

% % % % % %

NACIONAL 52645 30 20 17 25 0 8
SEXO Hombre 25418 29 22 14 25 0 9

Mujer 27227 30 18 20 25 0 7
EDAD 18 a 30 22890 28 22 18 26 0 5

31 a 40 11965 30 18 18 22 1 10
41 o más 17790 32 17 16 25 0 10

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 35 9 20 29 0 7
Primaria 21924 30 16 22 25 0 6
Secundaria 13929 38 22 16 18 0 5
Preparatoria 7688 24 27 15 25 0 9
Carrera técnica 159 0 35 0 65 0 0
Universidad incom. y más 6505 19 23 6 34 0 18
No proporcionó 14 0 0 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 34 17 19 23 0 6
1 a 3 Sal. Mín. 15399 28 20 18 27 0 7
3 a 5 Sal. Mín. 6113 25 23 12 29 1 10
5 a 7 Sal. Mín. 1990 21 26 10 25 0 18
7 a 10 Sal. Mín. 1286 26 26 13 19 0 15
10 o más Sal. Mín. 1014 10 44 15 21 0 11
No sabe 775 30 12 17 27 1 14
No proporcionó 207 5 11 0 6 0 78
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 44 23 9 13 0 11
Directivo IP 328 36 34 0 24 0 6
Funcionario gob. 304 35 45 5 15 0 0
Profesionista 887 29 22 0 36 0 13
T. gobierno 2314 21 17 13 24 0 25
T. sect. privado 6813 24 22 15 26 1 13
T. independiente 8799 28 21 20 23 1 7
T. por horas 1318 34 10 18 36 0 2
T. sin pago 127 34 42 7 17 0 0
Estudiante 3572 25 23 8 39 0 6
Ama de casa 19836 31 18 21 24 0 6
Jubilado 1612 44 14 15 13 0 13
Otro 4817 34 18 17 26 0 5

SIMPATÍA POR PAN 10008 27 22 20 25 0 7
PARTIDO PRD 6324 21 21 18 36 0 5

PRI 20037 31 18 19 23 0 8
Ninguno 13048 35 20 14 22 0 9
Otros 3227 28 19 14 25 1 14

REGIÓN Urb. muy baja 5090 28 18 18 27 0 9
Urb. baja sur 6516 23 28 15 25 0 8
Urb. baja centro 5052 25 19 15 33 0 8
Urb. baja norte 2800 26 22 20 26 0 5
Urb. media baja centro 3575 24 23 19 26 0 8
Urb. media alta norte 5834 24 23 22 22 0 9
Urb. media alta centro 6225 29 20 25 21 2 5
Urb. alta norte 5071 34 19 19 17 1 10
Urb. muy alta 12482 40 14 11 26 0 9

T A B L A  57 PREGUNTA: DE LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES, ¿CUÁL DEBE SER LA FUNCIÓN PRINCIPAL DEL GOBIERNO?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA194

SÓLO SI TENEMOS AUNQUE TENGAMOS

LAS MISMAS IDEAS IDEAS Y VALORES OTRA,
ENTREVISTAS Y VALORES DISTINTOS DEPENDE NINGUNA NS-NC

% % % % %

NACIONAL 52645 41 54 1 0 3
SEXO Hombre 25418 44 50 2 1 3

Mujer 27227 39 58 1 0 2
EDAD 18 a 30 22890 38 59 1 0 2

31 a 40 11965 39 57 1 1 2
41 o más 17790 48 46 2 0 4

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 56 36 0 0 8
Primaria 21924 45 50 2 0 4
Secundaria 13929 42 55 2 0 1
Preparatoria 7688 34 63 1 2 0
Carrera técnica 159 35 65 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 33 63 1 1 2
No proporcionó 14 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 48 47 2 0 3
1 a 3 Sal. Mín. 15399 39 59 2 0 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 29 67 1 1 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 40 52 0 8 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 43 55 0 0 3
10 o más Sal. Mín. 1014 29 68 3 0 0
No sabe 775 9 89 1 0 1
No proporcionó 207 0 23 0 0 77
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 52 38 0 0 10
Directivo IP 328 60 40 0 0 0
Funcionario gob. 304 45 55 0 0 0
Profesionista 887 21 73 3 3 0
T. gobierno 2314 34 55 1 7 4
T. sect. privado 6813 37 62 0 0 1
T. independiente 8799 45 51 2 0 2
T. por horas 1318 45 50 1 0 4
T. sin pago 127 18 62 20 0 0
Estudiante 3572 32 67 0 0 0
Ama de casa 19836 40 57 1 0 3
Jubilado 1612 46 43 10 0 0
Otro 4817 56 37 3 0 4

SIMPATÍA POR PAN 10008 36 63 0 0 1
PARTIDO PRD 6324 44 54 2 0 1

PRI 20037 43 52 2 0 3
Ninguno 13048 42 52 1 0 4
Otros 3227 40 48 3 5 5

REGIÓN Urb. muy baja 5090 44 48 3 0 5
Urb. baja sur 6516 41 54 1 0 3
Urb. baja centro 5052 31 66 2 0 1
Urb. baja norte 2800 44 53 1 0 2
Urb. media baja centro 3575 37 62 0 0 1
Urb. media alta norte 5834 29 68 0 0 3
Urb. media alta centro 6225 37 59 1 0 2
Urb. alta norte 5071 48 50 1 0 1
Urb. muy alta 12482 51 43 2 1 3

T A B L A  5 8 PREGUNTA: POR LO QUE USTED PIENSA, ¿LOS MEXICANOS PODEMOS CONSTRUIR UNA GRAN NACIÓN?
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CANTO EL HIMNO TENGO

Y RESPETO LA PUEDO DERECHOS Y NACÍ EN NIN- OTRA,
ENTREVISTAS BANDERA VOTAR OBLIGACIONES MÉXICO GUNA TODAS NS-NC

% % % % % % %

NACIONAL 52645 6 11 70 10 0 1 1
SEXO Hombre 25418 8 9 70 11 0 2 1

Mujer 27227 5 13 71 8 0 1 2
EDAD 18 a 30 22890 5 11 73 9 0 1 1

31 a 40 11965 7 9 70 11 0 1 2
41 o más 17790 7 12 67 10 0 2 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 9 19 52 11 0 3 7
Primaria 21924 9 14 64 10 0 2 2
Secundaria 13929 4 9 74 11 0 1 1
Preparatoria 7688 4 10 77 9 0 1 0
Carrera técnica 159 0 0 100 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 6 4 82 6 0 1 1
No proporcionó 14 0 0 100 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 7 13 65 11 0 1 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 6 9 75 8 0 1 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 7 8 73 10 0 2 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 2 3 86 7 0 2 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 3 9 71 14 0 4 0
10 o más Sal. Mín. 1014 5 12 81 2 0 0 0
No sabe 775 2 14 71 10 0 3 1
No proporcionó 207 0 0 30 70 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 0 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 7 6 65 20 0 3 0
Directivo IP 328 13 0 68 19 0 0 0
Funcionario gob. 304 0 30 65 5 0 0 0
Profesionista 887 5 1 92 2 0 0 0
T. gobierno 2314 4 5 81 10 0 0 1
T. sect. privado 6813 3 7 82 5 0 2 1
T. independiente 8799 6 10 68 13 0 2 1
T. por horas 1318 8 5 78 10 0 0 0
T. sin pago 127 27 12 50 11 0 0 0
Estudiante 3572 6 10 75 4 0 2 3
Ama de casa 19836 5 13 69 9 0 1 2
Jubilado 1612 9 18 64 6 0 3 0
Otro 4817 15 15 51 15 0 1 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 4 10 76 7 0 2 0
PARTIDO PRD 6324 7 7 71 12 0 2 1

PRI 20037 8 13 68 9 0 1 1
Ninguno 13048 6 10 69 12 0 1 2
Otros 3227 3 8 72 10 0 2 4

REGIÓN Urb. muy baja 5090 8 11 66 10 0 1 4
Urb. baja sur 6516 7 14 69 7 0 1 2
Urb. baja centro 5052 7 8 78 5 0 2 1
Urb. baja norte 2800 7 11 72 7 0 2 2
Urb. media baja centro 3575 10 9 74 4 0 1 1
Urb. media alta norte 5834 2 14 69 10 0 2 3
Urb. media alta centro 6225 7 8 70 12 0 2 0
Urb. alta norte 5071 8 11 69 11 0 1 0
Urb. muy alta 12482 5 11 69 13 0 1 1

T A B L A  5 9 PREGUNTA: ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES DEFINE MÁS LO QUE USTED SIENTE?: SOY CIUDADANO MEXICANO PORQUE:

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA196

DEJAR QUE ENVIAR AYUDAR

LAS AYUDA EN EL

AUTORIDADES A UNA LUGAR DEL OTRA,
ENTREVISTAS RESUELVAN INSTITUCIÓN DESASTRE TODAS NINGUNA NADA NS-NC

% % % % % % %

NACIONAL 52645 16 28 53 2 0 0 1
SEXO Hombre 25418 13 27 56 3 0 0 1

Mujer 27227 18 29 50 2 0 0 2
EDAD 18 a 30 22890 15 30 52 1 0 0 1

31 a 40 11965 13 28 55 3 0 0 1
41 o más 17790 18 25 52 4 0 0 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 15 19 57 2 0 0 7
Primaria 21924 21 23 53 2 0 0 1
Secundaria 13929 16 26 54 2 0 0 2
Preparatoria 7688 8 35 54 1 0 0 1
Carrera técnica 159 0 100 0 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 7 40 47 5 0 0 1
No proporcionó 14 0 0 100 0 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 22 22 52 2 0 0 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 11 31 55 2 0 0 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 7 34 53 5 0 0 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 9 38 50 2 0 0 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 2 40 52 4 0 0 2
10 o más Sal. Mín. 1014 6 46 45 1 0 0 2
No sabe 775 6 47 37 7 0 1 2
No proporcionó 207 0 0 100 0 0 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 34 24 29 13 0 0 0
Directivo IP 328 10 69 21 0 0 0 0
Funcionario gob. 304 2 4 94 0 0 0 0
Profesionista 887 16 43 38 1 0 0 2
T. gobierno 2314 6 26 64 3 0 0 0
T. sect. privado 6813 16 30 51 2 0 0 1
T. independiente 8799 11 28 55 4 0 0 2
T. por horas 1318 7 26 62 1 0 0 4
T. sin pago 127 0 19 81 0 0 0 0
Estudiante 3572 13 36 50 1 0 0 0
Ama de casa 19836 19 26 51 2 0 0 2
Jubilado 1612 19 30 47 4 0 0 0
Otro 4817 11 22 64 1 0 1 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 11 34 52 3 0 0 0
PARTIDO PRD 6324 14 25 57 3 0 0 1

PRI 20037 13 28 55 2 0 0 1
Ninguno 13048 23 25 47 2 0 0 2
Otros 3227 20 25 49 2 0 0 4

REGIÓN Urb. muy baja 5090 14 27 55 1 0 0 3
Urb. baja sur 6516 13 25 56 3 0 0 3
Urb. baja centro 5052 9 24 60 4 0 0 2
Urb. baja norte 2800 7 27 61 4 0 0 1
Urb. media baja centro 3575 13 34 52 0 0 0 1
Urb. media alta norte 5834 7 31 58 2 0 1 1
Urb. media alta centro 6225 11 33 54 1 0 0 1
Urb. alta norte 5071 8 38 53 1 0 0 0
Urb. muy alta 12482 32 22 42 3 0 0 1

T A B L A  6 0 PREGUNTA: EN CASO DE UN DESASTRE, COMO UNA EXPLOSIÓN, ¿QUÉ ES PREFERIBLE HACER?
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ENTREVISTAS UNA MUJER UN HOMBRE AMBOS NINGUNO NS-NC
% % % % %

NACIONAL 52645 14 46 37 1 1
SEXO Hombre 25418 9 49 39 1 2

Mujer 27227 19 44 36 0 1
EDAD 18 a 30 22890 15 42 41 1 1

31 a 40 11965 15 45 36 2 1
41 o más 17790 13 52 33 1 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 20 61 17 0 2
Primaria 21924 14 58 28 0 0
Secundaria 13929 15 39 42 3 2
Preparatoria 7688 15 34 48 0 2
Carrera técnica 159 65 0 35 0 0
Universidad incom. y más 6505 8 34 55 0 2
No proporcionó 14 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 15 50 33 1 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 14 46 38 0 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 10 39 48 3 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 18 40 41 1 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 14 29 56 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 14 34 51 0 0
No sabe 775 8 70 19 0 3
No proporcionó 207 3 3 23 0 70
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 5 31 48 8 8
Directivo IP 328 4 51 46 0 0
Funcionario gob. 304 23 38 37 2 0
Profesionista 887 4 38 56 2 0
T. gobierno 2314 20 33 46 0 1
T. sect. privado 6813 12 44 42 1 2
T. independiente 8799 13 49 37 0 1
T. por horas 1318 10 57 30 0 3
T. sin pago 127 0 74 26 0 0
Estudiante 3572 13 36 51 0 0
Ama de casa 19836 17 48 33 1 1
Jubilado 1612 24 37 38 0 1
Otro 4817 8 59 29 4 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 16 43 39 0 2
PARTIDO PRD 6324 20 55 22 2 1

PRI 20037 11 56 32 0 1
Ninguno 13048 12 34 49 2 3
Otros 3227 25 30 44 0 1

REGIÓN Urb. muy baja 5090 11 51 37 0 0
Urb. baja sur 6516 11 52 36 0 1
Urb. baja centro 5052 17 43 38 1 2
Urb. baja norte 2800 13 63 24 0 0
Urb. media baja centro 3575 17 57 26 0 0
Urb. media alta norte 5834 9 54 35 1 1
Urb. media alta centro 6225 12 53 34 0 1
Urb. alta norte 5071 13 43 43 1 0
Urb. muy alta 12482 19 31 44 3 3

TA B L A  61 PREGUNTA: ¿QUIÉN CREE USTED QUE ESTÁ MÁS CAPACITADO PARA SER PRESIDENTE DE MÉXICO?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA198

SÓLO LAS QUE NO OTRA,
ENTREVISTAS DEBEN RESPETARSE ESTÉN EN CONTRA NINGUNA NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 82 15 0 4
SEXO Hombre 25418 81 14 0 4

Mujer 27227 82 15 0 3
EDAD 18 a 30 22890 83 14 0 3

31 a 40 11965 81 16 0 3
41 o más 17790 80 14 0 5

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 81 12 0 7
Primaria 21924 82 14 0 4
Secundaria 13929 83 14 0 3
Preparatoria 7688 79 19 0 3
Carrera técnica 159 100 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 81 15 0 4
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 81 15 0 4
1 a 3 Sal. Mín. 15399 82 15 0 3
3 a 5 Sal. Mín. 6113 83 14 0 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 83 16 0 1
7 a 10 Sal. Mín. 1286 94 6 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 77 16 0 7
No sabe 775 84 12 0 5
No proporcionó 207 16 14 0 70
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 73 16 0 11
Directivo IP 328 77 23 0 0
Funcionario gob. 304 93 7 0 0
Profesionista 887 77 17 0 6
T. gobierno 2314 78 18 0 3
T. sect. privado 6813 88 11 0 1
T. independiente 8799 81 15 0 3
T. por horas 1318 77 22 0 2
T. sin pago 127 59 41 0 0
Estudiante 3572 82 18 0 0
Ama de casa 19836 81 15 0 4
Jubilado 1612 70 17 0 13
Otro 4817 86 10 0 5

SIMPATÍA POR PAN 10008 83 15 1 2
PARTIDO PRD 6324 78 19 0 3

PRI 20037 81 14 0 5
Ninguno 13048 83 14 0 3
Otros 3227 81 12 0 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 78 16 0 5
Urb. baja sur 6516 79 18 1 2
Urb. baja centro 5052 86 11 0 2
Urb. baja norte 2800 78 17 0 4
Urb. media baja centro 3575 77 21 0 2
Urb. media alta norte 5834 79 14 0 6
Urb. media alta centro 6225 80 17 0 3
Urb. alta norte 5071 82 16 0 2
Urb. muy alta 12482 86 9 0 5

T A B L A  6 2 PREGUNTA: EN SU OPINIÓN, LAS COSTUMBRES DE LOS INDÍGENAS, ¿DEBEN RESPETARSE AUNQUE ALGUNAS ESTÉN
EN CONTRA DE LA DEMOCRACIA, O SÓLO DEBEN RESPETARSE LAS QUE NO ESTÉN EN CONTRA DE LA DEMOCRACIA?
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ENTREVISTAS SÍ SÍ, EN PARTE NO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 56 3 40 1
SEXO Hombre 25418 55 4 40 1

Mujer 27227 56 3 39 1
EDAD 18 a 30 22890 66 3 30 1

31 a 40 11965 56 5 39 1
41 o más 17790 43 3 53 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 21 1 78 0
Primaria 21924 42 3 53 1
Secundaria 13929 65 4 30 0
Preparatoria 7688 72 2 25 1
Carrera técnica 159 0 65 35 0
Universidad incom. y más 6505 78 3 19 0
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 46 3 50 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 63 4 32 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 62 3 35 0
5 a 7 Sal. Mín. 1990 75 3 21 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 88 4 8 0
10 o más Sal. Mín. 1014 89 3 7 0
No sabe 775 40 12 48 0
No proporcionó 207 93 0 7 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 64 7 28 2
Directivo IP 328 80 0 20 0
Funcionario gob. 304 65 7 29 0
Profesionista 887 83 1 16 0
T. gobierno 2314 62 3 35 1
T. sect. privado 6813 69 4 26 1
T. independiente 8799 52 5 42 1
T. por horas 1318 48 3 49 0
T. sin pago 127 48 20 32 0
Estudiante 3572 81 2 17 0
Ama de casa 19836 52 3 44 1
Jubilado 1612 35 7 56 2
Otro 4817 38 2 60 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 65 5 29 1
PARTIDO PRD 6324 52 3 44 1

PRI 20037 44 3 52 1
Ninguno 13048 66 3 31 1
Otros 3227 67 3 28 1

REGIÓN Urb. muy baja 5090 46 5 48 1
Urb. baja sur 6516 46 3 50 1
Urb. baja centro 5052 55 4 40 1
Urb. baja norte 2800 58 4 37 1
Urb. media baja centro 3575 56 6 38 0
Urb. media alta norte 5834 62 4 31 2
Urb. media alta centro 6225 47 3 49 0
Urb. alta norte 5071 57 3 39 2
Urb. muy alta 12482 66 2 32 0

TA B L A  6 3 . 1 PREGUNTA: ¿ESTARÍA DISPUESTO O NO A PERMITIR QUE EN SU CASA VIVIERAN PERSONAS DE OTRA RAZA?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA200

ENTREVISTAS SÍ SÍ, EN PARTE NO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 49 2 48 1
SEXO Hombre 25418 51 2 47 1

Mujer 27227 47 3 49 0
EDAD 18 a 30 22890 57 2 40 0

31 a 40 11965 50 3 47 0
41 o más 17790 37 3 59 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 16 2 82 0
Primaria 21924 36 2 61 1
Secundaria 13929 55 3 41 0
Preparatoria 7688 65 3 32 1
Carrera técnica 159 65 0 35 0
Universidad incom. y más 6505 70 3 27 0
No proporcionó 14 0 0 100 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 39 2 58 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 57 2 40 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 53 2 45 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 65 2 33 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 74 3 23 0
10 o más Sal. Mín. 1014 84 2 14 0
No sabe 775 48 7 45 0
No proporcionó 207 93 0 7 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 58 3 38 1
Directivo IP 328 64 0 36 0
Funcionario gob. 304 58 0 42 0
Profesionista 887 75 3 22 0
T. gobierno 2314 51 3 46 0
T. sect. privado 6813 61 2 36 1
T. independiente 8799 48 3 48 1
T. por horas 1318 48 3 50 0
T. sin pago 127 37 0 63 0
Estudiante 3572 71 1 27 0
Ama de casa 19836 43 3 54 1
Jubilado 1612 33 1 65 0
Otro 4817 36 1 62 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 58 3 39 1
PARTIDO PRD 6324 50 3 46 1

PRI 20037 37 2 61 0
Ninguno 13048 58 2 40 0
Otros 3227 60 3 37 0

REGIÓN Urb. muy baja 5090 40 7 53 1
Urb. baja sur 6516 41 1 57 1
Urb. baja centro 5052 47 3 49 0
Urb. baja norte 2800 41 3 56 0
Urb. media baja centro 3575 37 3 60 0
Urb. media alta norte 5834 62 3 33 2
Urb. media alta centro 6225 41 2 57 0
Urb. alta norte 5071 52 1 46 1
Urb. muy alta 12482 60 1 39 0

TA B L A  6 3 . 2 PREGUNTA: ¿ESTARÍA DISPUESTO O NO A PERMITIR QUE EN SU CASA VIVIERAN PERSONAS DE OTRA RELIGIÓN?
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ENTREVISTAS SÍ SÍ, EN PARTE NO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 29 3 66 1
SEXO Hombre 25418 27 3 69 1

Mujer 27227 31 3 64 1
EDAD 18 a 30 22890 39 3 56 1

31 a 40 11965 28 3 67 1
41 o más 17790 17 3 79 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 10 0 88 2
Primaria 21924 18 2 79 1
Secundaria 13929 35 5 59 1
Preparatoria 7688 41 3 53 2
Carrera técnica 159 65 0 35 0
Universidad incom. y más 6505 44 6 49 1
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 24 2 73 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 31 5 63 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 35 3 61 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 40 4 56 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 48 11 41 0
10 o más Sal. Mín. 1014 39 5 51 5
No sabe 775 28 7 65 0
No proporcionó 207 73 0 20 7
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 44 3 54 0
Directivo IP 328 47 3 50 0
Funcionario gob. 304 24 8 65 3
Profesionista 887 52 3 38 6
T. gobierno 2314 31 4 61 3
T. sect. privado 6813 29 7 63 1
T. independiente 8799 24 2 73 1
T. por horas 1318 33 3 65 0
T. sin pago 127 25 0 75 0
Estudiante 3572 50 4 46 0
Ama de casa 19836 27 3 68 1
Jubilado 1612 21 1 79 0
Otro 4817 18 2 78 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 33 5 61 1
PARTIDO PRD 6324 28 5 64 3

PRI 20037 18 2 79 1
Ninguno 13048 42 3 53 1
Otros 3227 34 4 61 1

REGIÓN Urb. muy baja 5090 18 4 77 1
Urb. baja sur 6516 19 3 76 1
Urb. baja centro 5052 22 3 74 1
Urb. baja norte 2800 27 2 70 0
Urb. media baja centro 3575 30 3 66 0
Urb. media alta norte 5834 31 4 61 4
Urb. media alta centro 6225 22 4 75 0
Urb. alta norte 5071 18 5 76 1
Urb. muy alta 12482 49 2 48 1

TA B L A  6 3 . 3 PREGUNTA: ¿ESTARÍA DISPUESTO O NO A PERMITIR QUE EN SU CASA VIVIERAN PERSONAS HOMOSEXUALES?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA202

ENTREVISTAS SÍ SÍ, EN PARTE NO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 51 4 44 1
SEXO Hombre 25418 51 4 43 1

Mujer 27227 50 3 46 1
EDAD 18 a 30 22890 61 3 35 1

31 a 40 11965 52 4 42 2
41 o más 17790 36 4 59 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 19 2 77 2
Primaria 21924 37 3 59 1
Secundaria 13929 59 4 37 1
Preparatoria 7688 67 2 29 2
Carrera técnica 159 0 65 35 0
Universidad incom. y más 6505 76 6 19 0
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 40 3 55 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 58 4 37 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 56 5 38 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 75 3 21 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 75 7 18 1
10 o más Sal. Mín. 1014 91 2 7 0
No sabe 775 46 1 52 0
No proporcionó 207 90 0 10 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 59 2 39 0
Directivo IP 328 71 0 29 0
Funcionario gob. 304 51 7 42 0
Profesionista 887 85 1 14 0
T. gobierno 2314 58 4 39 0
T. sect. privado 6813 65 3 31 1
T. independiente 8799 48 7 44 1
T. por horas 1318 40 8 52 0
T. sin pago 127 32 68 0
Estudiante 3572 74 2 24 0
Ama de casa 19836 45 3 50 1
Jubilado 1612 35 4 60 0
Otro 4817 35 2 59 4

SIMPATÍA POR PAN 10008 62 4 33 1
PARTIDO PRD 6324 45 4 48 3

PRI 20037 39 4 56 1
Ninguno 13048 61 3 35 1
Otros 3227 57 3 39 1

REGIÓN Urb. muy baja 5090 34 7 59 0
Urb. baja sur 6516 48 2 49 1
Urb. baja centro 5052 50 3 46 1
Urb. baja norte 2800 47 3 47 2
Urb. media baja centro 3575 50 6 44 0
Urb. media alta norte 5834 60 4 33 4
Urb. media alta centro 6225 49 1 50 0
Urb. alta norte 5071 42 5 52 1
Urb. muy alta 12482 61 4 35 1

TA B L A  6 3 . 4 PREGUNTA: ¿ESTARÍA DISPUESTO O NO A PERMITIR QUE EN SU CASA VIVIERAN PERSONAS CON IDEAS POLÍTICAS
DISTINTAS A LAS SUYAS?
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ENTREVISTAS SÍ SÍ, EN PARTE NO NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 35 6 57 2
SEXO Hombre 25418 35 5 58 2

Mujer 27227 35 6 57 2
EDAD 18 a 30 22890 45 5 49 2

31 a 40 11965 33 7 59 1
41 o más 17790 24 6 68 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 8 1 90 2
Primaria 21924 24 4 70 2
Secundaria 13929 41 8 50 2
Preparatoria 7688 49 4 46 1
Carrera técnica 159 65 35 0 0
Universidad incom. y más 6505 56 9 34 1
No proporcionó 14 0 0 100 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 27 5 66 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 41 5 53 2
3 a 5 Sal. Mín. 6113 40 8 51 1
5 a 7 Sal. Mín. 1990 49 6 45 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 63 9 26 3
10 o más Sal. Mín. 1014 63 13 22 1
No sabe 775 31 4 65 0
No proporcionó 207 80 0 20 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 54 0 42 4
Directivo IP 328 53 3 42 2
Funcionario gob. 304 54 0 42 4
Profesionista 887 74 7 19 1
T. gobierno 2314 33 6 58 3
T. sect. privado 6813 44 5 50 1
T. independiente 8799 30 9 60 2
T. por horas 1318 40 4 56 0
T. sin pago 127 25 0 75 0
Estudiante 3572 56 3 40 0
Ama de casa 19836 32 6 60 2
Jubilado 1612 22 3 73 1
Otro 4817 18 3 76 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 43 7 48 2
PARTIDO PRD 6324 31 4 64 1

PRI 20037 24 6 69 2
Ninguno 13048 47 5 46 2
Otros 3227 42 6 51 1

REGIÓN Urb. muy baja 5090 19 6 74 1
Urb. baja sur 6516 27 3 66 4
Urb. baja centro 5052 30 5 63 2
Urb. baja norte 2800 34 4 60 2
Urb. media baja centro 3575 45 6 48 1
Urb. media alta norte 5834 37 7 53 3
Urb. media alta centro 6225 31 5 64 1
Urb. alta norte 5071 23 4 71 2
Urb. muy alta 12482 52 7 40 0

TA B L A  6 3 . 5 PREGUNTA: ¿ESTARÍA DISPUESTO O NO A PERMITIR QUE EN SU CASA VIVIERAN PERSONAS ENFERMAS DE SIDA?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA204

QUE LAS LEYES QUE SE
SEAN CLARAS CASTIGUE

Y PAREJAS A LOS
ENTREVISTAS PARA TODOS DELINCUENTES NINGUNA OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 53 44 0 2
SEXO Hombre 25418 59 38 1 3

Mujer 27227 48 50 0 1
EDAD 18 a 30 22890 54 44 0 1

31 a 40 11965 55 42 0 2
41 o más 17790 51 45 1 3

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 30 65 1 5
Primaria 21924 46 51 0 2
Secundaria 13929 55 43 1 2
Preparatoria 7688 61 37 0 2
Carrera técnica 159 35 65 0 0
Universidad incom. y más 6505 76 23 0 1
No proporcionó 14 0 100 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 48 49 1 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 58 41 0 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 56 42 0 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 69 23 0 8
7 a 10 Sal. Mín. 1286 63 34 0 3
10 o más Sal. Mín. 1014 75 25 0 0
No sabe 775 40 57 0 3
No proporcionó 207 90 10 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 62 28 8 2
Directivo IP 328 76 24 0 0
Funcionario gob. 304 50 45 5 0
Profesionista 887 83 15 0 2
T. gobierno 2314 52 37 0 11
T. sect. privado 6813 62 35 0 3
T. independiente 8799 57 42 0 1
T. por horas 1318 60 40 0 0
T. sin pago 127 68 25 7 0
Estudiante 3572 68 30 1 2
Ama de casa 19836 47 52 0 1
Jubilado 1612 52 45 0 4
Otro 4817 39 57 1 4

SIMPATÍA POR PAN 10008 60 39 0 1
PARTIDO PRD 6324 52 43 2 3

PRI 20037 46 52 0 1
Ninguno 13048 60 38 0 2
Otros 3227 54 37 0 9

REGIÓN Urb. muy baja 5090 48 49 0 3
Urb. baja sur 6516 49 49 0 2
Urb. baja centro 5052 47 50 1 2
Urb. baja norte 2800 50 48 0 2
Urb. media baja centro 3575 55 45 0 1
Urb. media alta norte 5834 55 43 0 2
Urb. media alta centro 6225 54 46 0 0
Urb. alta norte 5071 45 53 0 2
Urb. muy alta 12482 63 31 1 4

TA B L A  6 4 PREGUNTA: PARA USTED, ¿CUÁL DE ESTAS FRASES DESCRIBE MEJOR A LA JUSTICIA?
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RESOLVER EL RESOLVER RESOLVER LA OTRA,
ENTREVISTAS GOBIERNO CADA QUIEN SOCIEDAD NINGUNA NS-NC

% % % % %

NACIONAL 52645 49 41 7 0 2
SEXO Hombre 25418 49 40 9 0 2

Mujer 27227 50 42 6 0 1
EDAD 18 a 30 22890 48 42 8 0 2

31 a 40 11965 46 45 8 0 2
41 o más 17790 53 38 7 0 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 53 37 4 1 5
Primaria 21924 56 39 5 0 1
Secundaria 13929 44 47 7 0 1
Preparatoria 7688 43 46 10 0 1
Carrera técnica 159 100 0 0 0 0
Universidad incom. y más 6505 43 36 16 0 5
No proporcionó 14 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 54 39 6 0 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 46 47 6 0 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 45 39 14 0 2
5 a 7 Sal. Mín. 1990 51 36 9 0 4
7 a 10 Sal. Mín. 1286 40 43 13 0 5
10 o más Sal. Mín. 1014 44 34 16 0 6
No sabe 775 37 56 6 0 1
No proporcionó 207 20 3 76 0 0
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 52 38 8 0 1
Directivo IP 328 38 53 9 0 0
Funcionario gob. 304 27 56 17 0 0
Profesionista 887 33 37 19 0 12
T. gobierno 2314 57 37 6 0 0
T. sect. privado 6813 47 39 11 0 2
T. independiente 8799 44 47 8 0 2
T. por horas 1318 49 39 10 0 2
T. sin pago 127 44 56 0 0 0
Estudiante 3572 54 35 9 0 3
Ama de casa 19836 50 42 6 0 1
Jubilado 1612 55 40 4 0 1
Otro 4817 54 38 5 0 3

SIMPATÍA POR PAN 10008 45 42 10 0 2
PARTIDO PRD 6324 47 39 13 0 2

PRI 20037 51 44 4 0 1
Ninguno 13048 49 41 8 0 2
Otros 3227 60 31 6 0 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 50 43 3 0 4
Urb. baja sur 6516 51 41 6 0 1
Urb. baja centro 5052 55 33 9 0 2
Urb. baja norte 2800 48 45 5 0 3
Urb. media baja centro 3575 49 46 4 0 1
Urb. media alta norte 5834 38 53 8 0 1
Urb. media alta centro 6225 48 43 7 1 1
Urb. alta norte 5071 44 51 4 0 1
Urb. muy alta 12482 54 32 12 0 2

T A B L A  6 5 PREGUNTA: LAS DIFERENCIAS ENTRE RICOS Y POBRES, SON PROBLEMAS QUE DEBE:

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA206

PUEDE
DEBE OBEDECER PUEDE CAMBIAR DESOBEDECER

SIEMPRE LAS LEYES SI NO LAS LEYES SI LE OTRA,
ENTREVISTAS LAS LEYES LE PARECEN PARECEN INJUSTAS NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 44 29 24 3
SEXO Hombre 25418 44 29 24 3

Mujer 27227 45 28 25 2
EDAD 18 a 30 22890 42 31 27 1

31 a 40 11965 40 28 27 6
41 o más 17790 51 27 20 3

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 45 32 20 3
Primaria 21924 49 25 24 2
Secundaria 13929 44 28 27 1
Preparatoria 7688 34 38 23 5
Carrera técnica 159 0 65 35 0
Universidad incom. y más 6505 41 31 22 6
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 50 25 22 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 41 30 28 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 38 35 24 3
5 a 7 Sal. Mín. 1990 35 31 24 10
7 a 10 Sal. Mín. 1286 40 39 16 4
10 o más Sal. Mín. 1014 26 42 29 2
No sabe 775 30 38 27 5
No proporcionó 207 10 3 3 84
No tiene ingreso fijo 7 100 0 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 48 23 18 11
Directivo IP 328 25 62 14 0
Funcionario gob. 304 50 27 23 0
Profesionista 887 30 39 27 4
T. gobierno 2314 45 30 18 7
T. sect. privado 6813 42 30 27 1
T. independiente 8799 38 32 26 4
T. por horas 1318 28 40 29 3
T. sin pago 127 79 21 0 0
Estudiante 3572 40 31 29 0
Ama de casa 19836 47 26 24 2
Jubilado 1612 62 22 14 2
Otro 4817 52 25 22 1

SIMPATÍA POR PAN 10008 35 41 23 1
PARTIDO PRD 6324 43 26 30 2

PRI 20037 51 25 20 3
Ninguno 13048 41 26 30 3
Otros 3227 45 26 22 7

REGIÓN Urb. muy baja 5090 49 29 20 1
Urb. baja sur 6516 47 27 24 2
Urb. baja centro 5052 45 25 29 1
Urb. baja norte 2800 42 29 27 2
Urb. media baja centro 3575 38 26 35 1
Urb. media alta norte 5834 30 45 22 4
Urb. media alta centro 6225 39 39 21 1
Urb. alta norte 5071 52 22 25 1
Urb. muy alta 12482 49 21 23 6

T A B L A  6 6 PREGUNTA: ¿USTED CREE QUE EL PUEBLO?
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ENTREVISTAS SÍ DEBEN NO DEBEN SÍ, EN PARTE OTRA, NS-NC

% % % %

NACIONAL 52645 40 56 3 1
SEXO Hombre 25418 39 57 3 1

Mujer 27227 42 55 3 1
EDAD 18 a 30 22890 42 54 2 2

31 a 40 11965 40 56 3 0
41 o más 17790 38 57 4 1

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 57 41 2 0
Primaria 21924 46 51 3 0
Secundaria 13929 37 58 3 2
Preparatoria 7688 38 57 2 3
Carrera técnica 159 0 100 0 0
Universidad incom. y más 6505 26 70 4 0
No proporcionó 14 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 46 49 3 2
1 a 3 Sal. Mín. 15399 35 62 3 0
3 a 5 Sal. Mín. 6113 36 61 3 0
5 a 7 Sal. Mín. 1990 29 68 3 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 46 53 1 0
10 o más Sal. Mín. 1014 23 72 5 1
No sabe 775 28 68 5 0
No proporcionó 207 3 97 0 0
No tiene ingreso fijo 7 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 38 51 9 2
Directivo IP 328 45 55 0 0
Funcionario gob. 304 35 65 0 0
Profesionista 887 26 72 2 0
T. gobierno 2314 35 61 4 0
T. sect. privado 6813 33 63 4 0
T. independiente 8799 34 63 2 1
T. por horas 1318 41 59 0 0
T. sin pago 127 20 80 0 0
Estudiante 3572 40 56 4 0
Ama de casa 19836 43 53 3 1
Jubilado 1612 42 55 2 1
Otro 4817 54 41 3 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 37 60 2 0
PARTIDO PRD 6324 39 52 8 2

PRI 20037 42 56 2 0
Ninguno 13048 40 54 4 2
Otros 3227 42 53 1 3

REGIÓN Urb. muy baja 5090 42 53 5 0
Urb. baja sur 6516 40 58 1 1
Urb. baja centro 5052 42 52 5 1
Urb. baja norte 2800 41 56 2 0
Urb. media baja centro 3575 36 62 1 0
Urb. media alta norte 5834 31 63 5 1
Urb. media alta centro 6225 35 62 3 0
Urb. alta norte 5071 28 70 2 1
Urb. muy alta 12482 51 44 3 2

T A B L A  6 7 PREGUNTA: POR LO QUE USTED PIENSA, SI UN HOMBRE MATA A ALGUIEN Y LAS AUTORIDADES NO HACEN NADA,
¿LOS MIEMBROS DE LA COMUNIDAD DEBEN TOMAR O NO EN SUS MANOS EL CASTIGO?

ANEXO 3
TABLAS



CIUDADANOS Y CULTURA DE LA DEMOCRACIA
REGLAS, INSTITUCIONES Y VALORES DE LA DEMOCRACIA208

ENTRE- DELIN- CRISIS MAL OTRO,
VISTAS CUENCIA POBREZA CORRUPCIÓN ECONÓMICA GOBIERNO TODOS NS-NC

% % % % % % %

NACIONAL 52645 19 19 16 14 31 0 1
SEXO Hombre 25418 16 19 19 15 30 1 1

Mujer 27227 21 19 13 13 32 0 1
EDAD 18 a 30 22890 17 18 16 15 32 1 0

31 a 40 11965 21 21 15 15 27 0 1
41 o más 17790 18 19 17 12 31 1 2

ESCOLARIDAD Ninguna 2426 17 29 13 11 25 0 5
Primaria 21924 21 22 13 14 28 0 1
Secundaria 13929 20 16 15 14 34 1 0
Preparatoria 7688 15 17 19 14 34 0 0
Carrera técnica 159 0 0 35 0 65 0 0
Universidad incom. y más 6505 12 18 24 15 31 1 1
No proporcionó 14 0 0 0 100 0 0 0

INGRESO 0 a 1 Sal. Mín. 25854 17 24 13 15 30 0 1
1 a 3 Sal. Mín. 15399 24 12 18 12 33 1 1
3 a 5 Sal. Mín. 6113 16 20 14 17 32 1 0
5 a 7 Sal. Mín. 1990 10 16 22 18 34 0 0
7 a 10 Sal. Mín. 1286 16 23 35 6 19 0 0
10 o más Sal. Mín. 1014 9 23 26 2 39 1 0
No sabe 775 35 2 11 21 18 8 6
No proporcionó 207 6 0 70 0 13 7 3
No tiene ingreso fijo 7 0 0 0 0 100 0 0

OCUPACIÓN Desempleado 1916 12 27 22 14 25 0 1
Directivo IP 328 18 30 9 10 34 0 0
Funcionario gob. 304 4 57 11 8 17 0 3
Profesionista 887 8 20 20 11 40 0 0
T. gobierno 2314 28 13 15 13 30 1 0
T. sect. privado 6813 17 14 21 10 36 1 1
T. independiente 8799 13 18 17 17 33 1 1
T. por horas 1318 18 10 18 18 33 0 2
T. sin pago 127 26 21 12 26 14 0 0
Estudiante 3572 9 20 17 17 37 0 0
Ama de casa 19836 23 20 13 13 29 0 1
Jubilado 1612 23 21 13 17 23 2 0
Otro 4817 18 23 17 16 23 0 2

SIMPATÍA POR PAN 10008 15 16 15 12 40 1 1
PARTIDO PRD 6324 19 15 14 17 35 0 0

PRI 20037 23 22 15 16 23 0 1
Ninguno 13048 15 19 19 12 34 1 1
Otros 3227 18 22 17 12 28 1 2

REGIÓN Urb. muy baja 5090 19 21 11 16 32 0 0
Urb. baja sur 6516 15 26 15 19 22 0 1
Urb. baja centro 5052 16 17 14 13 37 1 2
Urb. baja norte 2800 19 16 20 14 30 1 0
Urb. media baja centro 3575 16 15 20 12 37 0 1
Urb. media alta norte 5834 15 13 22 15 32 2 2
Urb. media alta centro 6225 23 17 17 14 29 1 0
Urb. alta norte 5071 15 18 17 19 29 0 1
Urb. muy alta 12482 23 22 13 9 31 0 1

T A B L A  6 8 PREGUNTA: DE LOS SIGUIENTES, ¿CUÁLES CONSIDERA USTED QUE ES EL PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAÍS?
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I. Obtención de los índices de disponibilidad léxicaI. Obtención de los índices de disponibilidad léxicaI. Obtención de los índices de disponibilidad léxicaI. Obtención de los índices de disponibilidad léxicaI. Obtención de los índices de disponibilidad léxica

El objetivo inicial del procesamiento de las preguntas de asociación

libre –p14 a 27 de la sección del cuestionario de representaciones

sociales y p37 en el cuestionario general para las palabras: PAN, PRD y PRI– es obte-

ner un vector de dos posiciones, con las frecuencias de mención en primero y en

segundo lugar. Ejemplo: renovación (5, 16). La palabra renovación apareció cinco

veces en primer lugar y 16 veces en segundo lugar.

2. El objetivo final es obtener un índice de disponibilidad que se calcula con base

en dichas frecuencias.

3. Es necesario someter las respuestas a un proceso de normalización, que incluye

su captura en minúsculas y sin acentos. Se consideran como variantes de la mis-

ma palabra, y se cuentan como la misma palabra:

a) Las formas escritas con distinta ortografía o distinta tipografía (incluyendo

mayúsculas y minúsculas) que representan la misma palabra. Ejemplo: Reno-

vación= renobasion.

b) Las variaciones de género y número que corresponden a una misma raíz, siem-

pre y cuando se conserve la clase de palabras (sustantivo o adjetivo). Ejemplo:

nuevo=nueva=nuevos (novedad no se considera variante de la misma pala-

bra, puesto que es sustantivo y las anteriores eran adjetivos).

c) En el caso de verbos, se consideran como la misma palabra todas las variantes

de modo, tiempo y persona que correspondan a la misma raíz. Ejemplo:

renovar=renovó=renovaron

1.

Metodología
para el procesamiento

de las preguntas
de léxico
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d) En el caso de que la respuesta sea una frase, re-

gistrar el núcleo de la misma. Eliminar artículos,

preposiciones, conjunciones. Ejemplo: “para pro-

gresar”. Registrar “progresar”.

4. Si hay frases u oraciones muy complejas emplear

un código que indique que no se pudo registrar. Ejem-

plo: “la nueva situación que empieza”.

Una vez que se normalizó la ortografía, las palabras

fueron agrupadas por familias léxicas y se obtuvieron

sus frecuencias. Se ponderaron las cifras por medio de

un procedimiento estadístico que otorga una mayor

ponderación a las menciones en la primera posición

que a las menciones en segunda o tercera posición.

Para construirlo se reelaboró la fórmula de López

Chávez y Strassburger1 modificada por Fernando Cas-

taños2 para obtener un “índice de disponibilidad” que,

en principio, puede variar entre 0 y 1. Para proporcio-

nar una idea del significado del índice pueden consi-

derarse algunos ejemplos: si un descriptor no fuera

seleccionado por ningún encuestado tendría un ín-

dice de 0; si fuera la primera opción de todos los en-

cuestados tendría un índice de 1; si fuera la segunda

opción de todos los encuestados tendría un índice

de 0.42; y si fuera la primera opción de la mitad de

los encuestados su índice sería de 0.5; pero si fuera

seleccionado por el 25% de los encuestados como pri-

mera opción y el 25% como segunda opción, tendría

un índice de 0.36.

La fórmula utilizada es:

en donde D significa “disponibilidad”. El índice i es

el número de la posición en que ocurre la respuesta

analizada (la palabra asociada o el descriptor elegido).

El índice n es la máxima posición alcanzada; en nuestro

caso este número es igual a 3. El coeficiente c es un

factor de dispersión; López Chávez y Strassburger reco-

miendan igualarlo a 2.3. El numerador fi es la frecuen-

cia absoluta de la respuesta analizada. I es el número

de informantes que respondieron la pregunta.

I
fc

eD i)1n(
)1i(n

1i

−
−−

=
∑=

1 Véase Juan López Chávez y Carlos Strassburger, “Otro cálculo del índice
de disponibilidad léxica”, ponencia presentada en el coloquio Lingüísti-
ca computacional, organizado por la Asociación Mexicana de Lingüística
Aplicada y el Colegio de México, 1987.

2 Véase una reelaboración del índice de disponibilidad léxica en Fer-
nando Castaños, “Comunicación, sujetos, lenguaje”, en Los mexicanos
de los noventa: una encuesta nacional de actitudes y valores, México,
IISUNAM, 1996.
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